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пет на е ста олим пи ја да спо р та, здра вља и 
кул ту ре тре ћег доба све ча но је отво ре на 
28. сеп тем бра 2022. годи не на тргу про-

ме на да у Врњач кој Бањи. Олим пи ја ду је отво ри-
ла мини стар ка за рад, запо шља ва ње, борач ка и 
соци јал на пита ња, проф. др Дари ја кисић, која је 
уче сни ци ма поже ле ла да ужи ва ју, да се дру же и 
што више сме ју.

– када се ова ко оку пља те, ви нам пока зу је те 
како тре ба да се дру жи мо, да живи мо у сло зи и 
како тре ба зајед но да се сме је мо. мно го вам хва-
ла на томе, изгле да да мно го тога још тре ба да учи-
мо од вас – рекла је кисић и дода ла да су зна ње 
и иску ство наших нај ста ри јих од вели ког зна ча ја.

мини стар ка је пору чи ла и да је тре ће доба 
злат но доба и покре тач ка сна га да срби ја буде 
још боља и напред ни ја.

све ча ном отва ра њу при су ство вао је и заме-
ник дирек то ра РФ пИО др Алек сан дар мило ше-
вић.

пре почет ка Олим пи ја де, мини стар ка Дари-
ја кисић уче ство ва ла је у раду окру глог сто ла 
„поло жај пен зи о не ра у срби ји, пове ћа ње пен зи-
ја”, где је још јед ном иста кла да је држа ва посве-
ће на уна пре ђе њу ква ли те та живо та пен зи о не ра 
и њихо вом бољем ста ту су.

кисић је захва ли ла пен зи о не ри ма што су има-
ли вели ко раз у ме ва ње за раз ли чи те иза зо ве са 
који ма се држа ва суо ча ва ла, међу који ма је била 
и финан сиј ска кон со ли да ци ја, и под се ти ла да је 
држа ва срби ја у више навра та пове ћа ва ла пен зи је 
и испла ћи ва ла јед но крат не помо ћи. Исто вре ме но 
је наја ви ла да пен зи о не ре у срби ји од 1. новем бра 
оче ку је пове ћа ње пен зи ја од девет одсто.

Исти чу ћи важност ста бил но сти 
пен зиј ског систе ма, кисић је под-
се ти ла да су пен зи је за кате го ри-
ју запо сле них, који чине 85 одсто 
укуп ног бро ја пен зи о не ра, у овој 
годи ни више месе ци испла ћи ва не 
из извор них при хо да Фон да, без 
дота ци ја из буџе та Репу бли ке срби-
је, те да је то одли чан пока за тељ 
добр ог функ ци о ни са ња држа ве.

мини стар ка је дода ла и да је 
буџе том Репу блич ког фон да пИО за 
2022. годи ну издво је но 650 мили о-
на дина ра за финан си ра ње тро шко-
ва реха би ли та ци је кори сни ка пен-
зи ја у здрав стве но-ста ци о нар ним 
уста но ва ма и бања ма, за финан си-

ра ње кул тур них и спорт ско-рекре-
а тив них мани фе ста ци ја, као и за соли дар ну 
помоћ кори сни ци ма са нај ни жим пен зи ја ма.

Након све ча ног отва ра ња Олим пи ја де, мини-
стар ка кисић је посе ти ла и изло жбу сли кар ске и 
ико но пи сач ке коло ни је у хоте лу „Бре за”.

У наред них неко ли ко дана око 600 „репре-
зен та ти ва ца” пен зи о нер ских орга ни за ци ја у 
110 еки па над ме та ће се у так ми че њу шта фе та у 
брзом хода њу, кошар ци, фуд ба лу, пика ду и шаху. 
Они ће, поред тога, бити и акте ри књи жев ног 
клу ба, ауди ци је за избор тале на та тре ћег доба, 
а поред добре заба ве, моћи ће да при су ству-
ју и међу ге не ра циј ском пане лу „Оства ри ва ње 
дру штве но кори сног рада, очу ва ње при род них 
ресур са и зашти та живот не сре ди не”.

Нарав но, као и увек све ће бити улеп ша но 
неза бо рав ним дру же њи ма и новим при ја тељ-
стви ма. Миле на Јова но вић

ОтвО РЕ НА ПЕт НА Е стА ОлиМ Пи јА ДА тРЕ ЋЕГ ДОБА

за дру же ње и так ми че ње

Министарка Дарија Кисић отворила олимпијаду
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Нови сазив Управ ног одбо-
ра РФ пИО одр жао је 26. 
сеп тем бра прву, кон сти-

ту тив ну сед ни цу. На функ ци-
ју в.д. пред сед ни ка Управ ног 
одбо ра Фон да, у дво го ди шњем 
ман да ту, јед но гла сно је иза бран 
Дани ло Вуји чић, пред став ник 
Вла де Репу бли ке срби је, док ће 
функ ци ју в.д. заме ни ка пред сед-
ни ка УО Фон да оба вља ти Весна 
кова че вић стан ко вић, пред став-
ни ца Уни је посло да ва ца срби је. 
Иза бра ни врши о ци дужно сти 
пред сед ни ка и заме ни ка пред-
сед ни ка на овим функ ци ја ма су 
били и у прет ход ном сази ву, па 
су им чла но ви Управ ног одбо-
ра због успе шног и одго вор ног 
рада поно во ука за ли пове ре ње. 
поред Дани ла Вуји чи ћа и Весне 
кова че вић стан ко вић, Вла да 
Репу бли ке срби је је за врши-
о це дужно сти чла но ва Управ-
ног одбо ра Фон да име но ва ла и 
томи сла ва стан ко ви ћа, мар ка 
који ћа и Вука Вуја но ви ћа. када 
је реч о в.д. пред став ни ка саве-
за само стал них син ди ка та срби-
је, уме сто Зора на миха и ло ви ћа 
име но ван је Љуби сав Орбо вић, 
а в.д. пред став ни ка саве за пен-
зи о не ра срби је оста је милан 
Нена дић, који ту функ ци ју оба-
вља од фебру а ра ове годи не.

Реи за бра ни в.д. пред сед ни-
ка УО РФ пИО, Дани ло Вуји-
чић, захва лио је чла но ви ма на 
ука за ном пове ре њу и изра зио 
наду да ће и овај иза бра ни тим 
наста ви ти добро да ради.

– ми смо у прет ход ном пери-
о ду успе ли да дође мо у пози-
ци ју да из соп стве них сред ста-
ва испла ћу је мо пен зи је, што 
је данас нај бит ни је – навео је 
Вуји чић.

Добру сарад њу струч них слу-
жби Фон да и Управ ног одбо ра 
похва лио је и др Алек сан дар 
мило ше вић, заме ник дирек то-
ра РФ пИО.

– Желим да захва лим чла но-
ви ма Управ ног одбо ра на доса-
да шњој сарад њи и да новом 

УО поже лим сву сре ћу и успех 
у раду и да сара ђу је мо бар као 
што смо сара ђи ва ли у про шлом 
сази ву, а надам се још и боље – 
рекао је др мило ше вић.

пре ма одред ба ма Зако на о 
пИО, чла но ви Управ ног одбо ра 
име ну ју се на пери од од чети-
ри годи не, док пред сед ни ка и 
заме ни ка пред сед ни ка Управ ни 
одбор бира на две годи не.

На наред ној сед ни ци УО, 
одр жа ној истог дана, усво јен 
је и Изве штај о финан сиј ском 
посло ва њу РФ пИО за пери-
од јану ар – јун 2022. годи не. 
Финан сиј ским пла ном Фон да 
за 2022. годи ну обез бе ђе на је 
редов на испла та пра ва из пИО, 
као и испла та јед но крат не нов-
ча не помо ћи свим кори сни ци-
ма у виси ни од 20.000 дина ра 
у скла ду са Закључ ком Вла де 
у фебру а ру ове годи не. пен-
зи је и нов ча не накна де ускла-
ђе не су за 5,5 одсто почев од 
испла те за јану ар 2022. годи не. 
кори сни ци ма са при ма њи ма до 
40.042,19 дина ра испла ћу је се и 
нов ча ни износ као уве ћа ње уз 
пен зи ју.

У првих шест месе ци укуп ни 
при хо ди и при ма ња оства ре ни 
су у изно су од 398,50 мили јар ди 
дина ра, што је 50,44 одсто пла-
ни ра ног изно са, а у одно су на 

исти пери од прет ход не годи не 
виши су за 13,14 одсто. Изме-
на ма Зако на о допри но си ма за 
оба ве зно соци јал но оси гу ра ње 
из децем бра 2021, сто па допри-
но са за пен зиј ско и инва лид ско 
оси гу ра ње сма ње на је са 25,5 
одсто на 25, сма ње њем сто пе 
допри но са на терет посло дав-
ца на 11 одсто. У пери о ду јану-
ар – јун 2022. годи не оства ре ни 
су допри но си у изно су од 318,9 
мили јар ди дина ра. тран сфе ри 
из буџе та на годи шњем нивоу 
у 2022. годи ни пла ни ра ни су 
у изно су од 125,5 мили јар ди 
дина ра. У про цен ти ма, пла-
ни ра но уче шће тран сфе ра из 
буџе та у струк ту ри финан си ра-
ња Фон да у 2022. годи ни изно си 
15,9 одсто. У првих шест месе ци 
изно си ло је 19,5 одсто, а та про-
ме на у струк ту ри финан си ра-
ња је при вре ме ног карак те ра 
и резул тат је повла че ња тран-
сфе ра при ли ком испла те нов-
ча не помо ћи почет ком годи-
не. посма тра но на месеч ном 
нивоу, од мар та теку ће годи не, 
уче шће тран сфе ра из буџе та се 
кре та ло око 11 одсто.

За испла ту пен зи ја кори-
сни ци ма из кате го ри је запо-
сле них у пери о ду од маја до 
сеп тем бра није било потреб-
но повла чи ти дота ци ју на име 

недо ста ју ћих сред ста ва за 
испла ту пен зи ја.

Рас хо ди и изда ци Фон да за 
2022. годи ну пла ни ра ни су у 
укуп ном изно су од 789,97 мили-
јар ди дина ра. У пери о ду јану ар 
– јун ови рас хо ди извр ше ни су у 
укуп ном изно су од 400,6 мили-
јар ди дина ра, што је 50,7 одсто 
пла ни ра ног изно са (у овај про-
це нат ула зи и испла та нов ча не 
помо ћи у фебру а ру ове годи не).

про сеч на пен зи ја у пери о ду 
јану ар – јун 2022. годи не изно-
си 30.978 дина ра и виша је у 
одно су на исти пери од прет-
ход не годи не номи нал но за 5,4 
одсто.

– Наста вља се тренд веће 
напла те допри но са и оно што 
је нај зна чај ни је јесте да ће бити 
ван ред но ускла ђи ва ње у новем-
бар ској испла ти и редов но 
ускла ђи ва ње које нас оче ку је 
од испла те за јану ар 2022. пла-
ни ра но је и пове ћа ње при хо да 
за шест одсто за сле де ћу годи-
ну што, самим тим, пове ћа ва и 
сред ства која Фонд издва ја за 
дру штве ни стан дард кори сни-
ка, што је 0,1 одсто од пла ни ра-
них извор них при хо да за теку ћу 
годи ну – рекла је Боја на попо-
вић, дирек тор ка сек то ра за 
финан сиј ске посло ве у РФ пИО.

Јеле на Томић

ОДР ЖА НА ПРвА сЕД Ни ЦА НОвОГ сАзи вА УПРАв НОГ ОДБО РА ФОН ДА ПиО

Реизабрaни пред сед ник
и заме ник пред сед ни ка

Са конститутивне седнице Управног одбора РФ ПИО
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актуелно

Раз до бље вели ког стра-
да ња срп ског цивил ног 
и вој ног ста нов ни штва 

које је, исцр пље но дуго трај ним 
мар ше ви ма, спас потра жи ло 
на грч ком јон ском остр ву крф, 
назва но крф ска епо пе ја, пред-
ста вља један од нај тра гич ни јих 
и нај суд бо но сни јих пери о да 
нови је наци о нал не исто ри је. 
Врхов на коман да срп ске вој-
ске је 24. новем бра 1915. годи-
не одлу чи ла да се тру пе пову ку 
пре ко Црне Горе и Алба ни је на 
јадран ско при мор је јер је прво-
бит ни план повла че ња морав-
ском и вар дар ском доли ном 

КОМЕ МО РА тив НЕ свЕ ЧА НО сти РЕПУ Бли КЕ сРБи јЕ У ГРЧ КОј

Поно сни на херој ске прет ке

пре ма солу ну морао бити про-
ме њен због нео че ки ва ног напа-
да бугар ске вој ске. после више 
од месец дана тешких мар ше ва, 
по нај те жем вре ме ну и бес пу ћу, 
срп ска вој ска дошла је до ска-
дра, Дра ча и Вало не, ода кле се, 
уз помоћ саве зни ка, пову кла на 
крф, на којем се до апри ла 1916. 
годи не нашло 151.828 вој ни ка.

први срп ски вој ник стао је 
на тло крфа 23. сеп тем бра, на 
месту Гуви ја, где је поста вље но 
спо мен-обе леж је како се не би 
забо ра ви ло. мно го је срп ских 
гро бо ва на крфу. спо ме ник је 
поста вљен и рат ни ци ма Гво зде-
ног пука у Ипсо су, Даси ја, вој ни-
ци ма Дрин ске диви зи је у Аги ос 
мате о су, мау зо леј пре ми ну лим 
срп ским рат ни ци ма на Виду, 
обли жњем остр ву поред кога 
је гроб ни ца на отво ре ном мору, 
назва на „пла ва гроб ни ца”.

– срби ја ника да неће забо ра-
ви ти стра да ње, пат њу и жртву 

срп ских јуна ка, није дан гроб и 
нијед ног вој ни ка који почи ва 
у „пла вој гроб ни ци” – пору чи-
ла је мини стар ка за рад, запо-
шља ва ње, борач ка и соци јал на 
пита ња Дари ја кисић, која је на 
остр ву Видо пред во ди ла цен-
трал ну држав ну коме мо ра тив-
ну све ча ност.

Цере мо ни ји је при су ство ва ла 
и деле га ци ја Фон да пИО коју је 
пред во ди ла дирек тор ка Дра-
га на кали но вић, у окви ру које 
је била и гру па пен зи о не ра из 
Град ске орга ни за ци је пен зи о-
не ра Бео гра да.

Захва љу ју ћи несе бич ној 
помо ћи ста нов ни ка крфа срп-
ска вој ска успе ла је да пре жи-
ви, да се осна жи и да буде јака 
за нове јури ше ка сло бо ди, ка 
отаџ би ни и ка конач ној побе ди 
у првом свет ском рату.

с вели ким пошто ва њем ода-
та је почаст код спо ме ни ка 
Јани су Јану ли су у Аги ос мате о-

су, који је дао сво је има ње да се 
на њему сахра њу ју пре ми ну ли 
срп ски рат ни ци и бри гу о спо-
ме ни ци ма као заве шта ње оста-
вио сво јим потом ци ма.

срп ска деле га ци ја је, пред-
во ђе на мини стар ком кисић, 
при су ство ва ла и коме мо ра тив-
ној све ча но сти, ода ла пошту 
срп ским вој ни ци ма и поло жи ла 
вен це у ком плек су срп ског Вој-
ног гро бља Зеј тин лик у солу ну, 
пово дом 104 годи не од про бо ја 
солун ског фрон та, који се дого-
дио 15. сеп тем бра 1918. годи не. 
Било је то доба вели ког стра да-
ња вој ни ка и циви ла и вели ке 
побе де коју су изво је ва ли.

– Исто ри ја ће пам ти ти огром-
ну хра брост срп ских вој ни ка, 
њихо ву вели ку љубав пре ма 
отаџ би ни, вели ку жељу и вољу 
да се што пре вра те на сво ја 
огњи шта и да сво јој домо ви ни 
доне су сло бо ду. Зеј тин лик је 
сим бол стра да ња, али је и сим-
бол јуна штва, сло бо де и љуба ви 
пре ма домо ви ни. Нека је веч на 
сла ва и хва ла срп ским јуна ци ма 
– рекла је мини стар ка кисић.

по окон ча њу рат них деј ста ва 
одлу че но је да се на зајед нич-
ком гро бљу Зеј тин лик сахра-
не сви поги ну ли рат ни ци на 
солун ском фрон ту. На срп ском 
вој нич ком гро бљу Зеј тин лик у 
солу ну сахра ње но је 1.448, а у 
спо мен-костур ни ци мау зо ле ја 
још 5.580 срп ских рат ни ка. ком-
плекс је подиг нут на про сто ру 

на коме се од 1916. годи не нала-
зи ла Глав на бол ни ца срп ске вој-
ске. срп ска држа ва је 1926. годи-
не фор ми ра ла гру пу са задат ком 
да при ку пе посмрт не остат ке 
рат ни ка са про сто ра на коме су 
се води ле бор бе на солун ском 
фрон ту. Гру пу је пред во дио сава 
михај ло вић, деда више де це-
ниј ског чува ра срп ског гро бља 
Ђор ђа михај ло ви ћа. мау зо леј са 
костур ни цом и капе лом почео 
је да се гра ди 1933, а завр шен је 
1936. годи не, као дело архи тек те 
Алек сан дра Васи ћа, чију је иде ју 
раз ра дио Рус Нико лај кра снов.

ком плекс је напра вљен од 
мер ме ра и каме на обра ђе ног и 
допре мље ног из срби је, око срп-
ског гро бља поса ђе ни су чем-
пре си чије су сад ни це доне те 
са Хилан да ра и данас сто је као 
веч на стра жа палим рат ни ци-
ма, а моза ик у капе ли ура ди ла је 
Грки ња Вио ла по моти ви ма сред-
њо ве ков них срп ских фре са ка. 
срп ско гро бље је цен трал ни део 
ком плек са на Зеј тин ли ку, где се 
осим њега нала зе и гро бља саве-
знич ких вој ски из Вели ког рата.

срп ска деле га ци ја је ода ла 
почаст стра да лим срп ским рат-
ни ци ма на кај мак ча ла ну, поло-
же ни су вен ци и ода та је почаст 
на спо ме ни ку срп ским вој ни ци-
ма у Егзо пла та но су и у Ари деи, 
као и у поли ка стру код спо ме-
ни ка сила ма саве зни ца ма у 
Вели ком рату.

Јели ца Тимо ти је вић

Министарка спустила венац у „плаву гробницу”

Српска делегација одала почаст нашим ратницима
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реч струке

Годи не живо та и потре бан 
навр шен стаж оси гу ра ња 
за одла зак у ста ро сну или 

пре вре ме ну ста ро сну пен зи ју 
тема су број них поле ми ка и раз-
ми шља ња свих људи који пла-
ни ра ју миран завр ше так рад не 
кари је ре. Инва лид ска пен зи ја 
често буде на мар ги на ма темат-
ских напи са пошто оства ри ва ње 
пра ва на инва лид ску пен зи ју за 
већи ну гра ђа на и није оче ки ван, 
пла ни ран начин пре стан ка рад-
них актив но сти, одно сно – вели-
ка већи на на кра ју сво је кари је-
ре пла ни ра оства ри ва ње пра ва 
на ста ро сну пен зи ју.

пра во на инва лид ску пен зи ју 
оства ру је се у слу ча ју насту па ња 
оси гу ра ног слу ча ја инва лид но-
сти, који посто ји када код оси гу-
ра ни ка наста не пот пу ни губи так 
рад не спо соб но сти због про ме-
на у здрав стве ном ста њу које 
су про у зро ко ва не повре дом на 
раду или ван рада, боле шћу или 
про фе си о нал ним обо ље њем, а 
које се не могу откло ни ти лече-
њем или меди цин ском реха би-
ли та ци јом. До изме на про пи са 
из 2003. годи не за оства ри ва ње 
пра ва на инва лид ску пен зи ју код 
оси гу ра ни ка је тре ба ло да буде 
утвр ђен губи так рад не спо соб-
но сти само за оба вља ње посла 
којим се тај оси гу ра ник у вре ме 
меди цин ског вешта че ња бавио. 
Од 2003. годи не про пи са но је да 
за оства ри ва ње пра ва на инва-
лид ску пен зи ју код оси гу ра ни ка 
мора да насту пи пот пу ни губи-
так рад не спо соб но сти. то запра-
во зна чи да оси гу ра ник не може 
да наста ви са оба вља њем свог 
посла нити може да оба вља било 
који дру ги посао.

само за про фе си о нал на вој на 
лица и поли циј ске слу жбе ни ке 
важе про пи си који доне кле личе 
на оне који су важи ли до 2003. 
годи не. Наи ме, пре ма одред ба-
ма Зако на о пен зиј ском и инва-
лид ском оси гу ра њу, код про-
фе си о нал ног вој ног лица инва-
лид ност насту па у слу ча ју када 

посто ји пот пу ни губи так рад не 
спо соб но сти за про фе си о нал ну 
вој ну слу жбу, а код поли циј ског 
слу жбе ни ка када посто ји пот-
пу ни губи так рад не спо соб но-
сти за про фе си о нал но врше ње 
поли циј ских посло ва. Има ју ћи 
у виду спе ци фич ност и зах тев-
ност поли циј ске и вој не слу жбе, 
јасно је да је могу ће да неко буде 
неспо со бан за такву про фе си ју, 
али да и даље може да оба вља 
раз не дру ге посло ве, одно сно 
да је кри те ри јум за инва лид ску 
пен зи ју за „уни фор ми са на” лица 
доне кле бла жи него за дру ге. 
Ово није једи на раз ли ка, али о 
томе ћемо нешто касни је.

Осим насту па ња инва лид но-
сти, за оства ри ва ње пра ва на 
инва лид ску пен зи ју потреб но је 
испу ни ти и усло ве који се одно се 
на мини мал но тра ја ње навр ше-
ног пен зиј ског ста жа. Закон као 
општи услов пред ви ђа да оси гу-
ра ник мора да навр ши мини мал-
но пет годи на ста жа оси гу ра ња 
да би оства рио пра во на инва-
лид ску пен зи ју, али у слу ча је ви-
ма када је инва лид ност насту пи-
ла у мла ђем живот ном добу тај 
услов може да буде нешто нижи. 
тако је за оси гу ра ни ке код којих 

је губи так рад не спо соб но сти 
насту пио до навр ше них 20 годи-
на живо та, за инва лид ску пен зи ју 
довољ на јед на годи на ста жа оси-
гу ра ња, за оси гу ра ни ка који има 
до 25 годи на живо та потреб не 
су две годи не, а за оси гу ра ни ка 
који у вре ме настан ка инва лид-
но сти има мање од 30 годи на 
живо та, за инва лид ску пен зи ју 
потреб но је три годи не навр ше-
ног пен зиј ског ста жа. Очи глед-
но, услов ста жа за оства ри ва ње 
пра ва на инва лид ску пен зи ју 
знат но је нижи од оног који је 
про пи сан за ста ро сну пен зи ју. 
Има ју ћи у виду да је насту па ње 
оси гу ра ног слу ча ја инва лид но-
сти знат но неиз ве сни је од оси-
гу ра ног слу ча ја ста ро сти, као и 
да је могу ће да до обо ље ња или 
повре ђи ва ња дође изне на да и у 
мла ђем живот ном добу, на овај 
начин оси гу ра ни ци ма се пру жа 
сигур ност да им због инва лид но-
сти неће бити угро же на живот на 
егзи стен ци ја.

Виси на инва лид ске пен зи-
је одре ђу је се на исти начин 
као и виси на ста ро сне пен зи је, 
одно сно на месеч ни износ ути-
чу тра ја ње укуп ног пен зиј ског 
ста жа, као и оства ре не зара де и 

накна де зара де у пери о ду рада. 
међу тим, при утвр ђи ва њу виси-
не инва лид ске пен зи је укуп но 
навр шен пен зиј ски стаж уве ћа ва 
се за одре ђен про це нат у одно-
су на навр ше не годи не живо та 
на дан утвр ђе ног губит ка рад-
не спо соб но сти. Из тог раз ло га 
месеч ни износ инва лид ске пен-
зи је обич но је нешто виши од 
оно га који би оси гу ра ник за исти 
стаж оси гу ра ња имао да је оства-
рио пра во на ста ро сну пен зи ју. 
У слу ча је ви ма оси гу ра ни ка код 
којих је инва лид ност насту пи ла 
као после ди ца повре де на раду 
или про фе си о нал ног обо ље-
ња, навр шен стаж оси гу ра ња се 
рачу на у тра ја њу од 40 годи на.

као што је већ поме ну то, раз-
ли ка у кате го ри ји инва лид но-
сти код про фе си о нал них вој них 
лица и поли циј ских слу жбе ни ка 
са јед не и оста лих оси гу ра ни ка 
са дру ге стра не није од зна ча-
ја само при утвр ђи ва њу пра ва, 
већ и у даљем кори шће њу инва-
лид ске пен зи је. про фе си о нал на 
вој на лица и поли циј ски слу жбе-
ни ци за вре ме кори шће ња инва-
лид ске пен зи је могу да раде на 
било којим посло ви ма, али не 
могу да се вра те у сво ју слу жбу. 

иНвА лиД сКА ПЕН зи јА

Дру га чи је за вој на лица и
поли циј ске слу жбе ни ке
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актуелно

после дво го ди шње пау-
зе иза зва не пан де ми-
јом, срби ја је поно во 

била дома ћин Дана раз го во ра 
са Немач ком. Овог пута саве-
то дав ни дани одр жа ни су 13. 
сеп тем бра у Фили ја ли пИО 
Фон да у Ћупри ји и 14. сеп тем-
бра у слу жби I Фили ја ле за 
град Бео град, на Новом Бео-
гра ду. Гра ђа ни су бла го вре-
ме но били оба ве ште ни о одр-
жа ва њу саве то ва ња. Немач ки 
Завод за пен зиј ско оси гу ра-
ње је, као и увек, слао пози-
ве на адре се оси гу ра ни ка 
који има ју стаж у Немач кој, а 
Фонд пИО је пре ко сред ста ва 
инфор ми са ња на вре ме оба-
ве стио гра ђа не о одр жа ва њу 
саве то дав них дана. Оба ве-
ште ња су истак ну та и у свим 
орга ни за ци о ним једи ни ца ма, 
на сај ту РФ пИО и дру штве-
ним мре жа ма.

првог дана саве то ва ња у 
Ћупри ји срп ски тим струч ња-
ка пред ста вља ли су пре драг 
мар ко вић, шеф Одсе ка за 
међу на род ну сарад њу, посло-
ве ЕУ инте гра ци ја и пра ће ње 
уре да ба ЕУ, и рефе рен ти Јеле-
на Чукић, Иван Гаљак и Неда 
мишић. саве то дав ци из немач-
ког Заво да били су мони ка 
кова чић, мир ја на сучић и 
Дирк Отрем ба. савет је затра-
жи ло два де се так гра ђа на, 
углав ном из Ћупри је и око ли-
не, мада је било и стра на ка из 
дру гих места. као и обич но, 
саве то ва ње је про те кло по пла-
ну и без ика квих про бле ма на 
обо стра но задо вољ ство гра ђа-
на и саве то да ва ца.

Дру гог дана раз го во ра, у 
Бео гра ду, инте ре со ва ње је, 
као и увек до сада, било изу-
зет но вели ко, те је рад но вре-
ме про ду же но до 18 часо ва 

да би сви гра ђа ни били при-
мље ни. У Бео гра ду је одго вор 
и савет затра жи ло седам де се-
так стра на ка, а пита ња су била 
уоби ча је на и нај че шће су се 
одно си ла на усло ве за оства-
ри ва ње пра ва на пен зи ју, на 
оба ве ште ња о ста жу у Немач-
кој, испла ту пен зи ја... Било је и 
пита ња о поро дич ној пен зи ји, 
пре се ље њу пен зи је за стран-
ке које су се вра ти ле да живе 
у срби ји, повра ћа ју допри но-
са за оне који има ју мање од 
пет годи на ста жа у Немач кој 
(што је тамо основ ни услов за 
оства ри ва ње пра ва на пен-
зи ју), док су гра ђа ни који су 
већ под не ли зах тев за пен зи-
ју желе ли да про ве ре ста тус 
пред ме та. струч ни тим је био 
у истом саста ву као у Ћупри ји.

пре ма речи ма пре дра га 
мар ко ви ћа, саве то дав ни дани 
су, и поред вели ког бро ја стра-

МЕЂУ НА РОД Ни сАвЕ тО ДАв Ни ДАНи сРБи јЕ и НЕМАЧ КЕ

Прав на помоћ на лицу места
Оста ли инва лид ски пен зи о не ри 
нема ју ту могућ ност, одно сно у 
слу ча ју да уђу у оси гу ра ње они 
могу да буду позва ни на кон-
трол ни пре глед – понов ну оце-
ну рад не спо соб но сти да би се 
пре и спи та ла рани је утвр ђе на 
инва лид ност. Изу зе так су кори-
сни ци инва лид ске пен зи је који 
оба вља ју при вре ме не и повре-
ме не посло ве или су анга жо ва ни 
по уго во ру о делу, а за који се не 
пози ва ју на кон трол ни пре глед.

У слу ча ју да је оси гу ра ник 
који оства ру је пра во на инва-
лид ску пен зи ју радио и у ино-
стран ству, у некој од држа ва са 
који ма Репу бли ка срби ја има 
закљу чен спо ра зум о соци јал-
ном оси гу ра њу, Фонд пИО ће 
по окон ча њу поступ ка у срби ји 
доста ви ти ино стра ном носи о цу 
сву доку мен та ци ју потреб ну за 
оце ну рад не спо соб но сти пре ма 
прав ним про пи си ма дру ге држа-
ве. Нарав но, како се прав ни про-
пи си раз ли ку ју, чиње ни ца да је 
неко лице оства ри ло пра во на 
инва лид ску пен зи ју у срби ји не 
зна чи увек да ће и дру га држа-
ва при зна ти то пра во по сво јим 
про пи си ма. У слу ча ју оства ри ва-
ња пра ва на инва лид ску пен зи ју 
у ино стран ству кори сни ци би 
оба ве зно тре ба ло да се рас пи-
та ју о оба ве за ма пре ма прав ним 
про пи си ма држа ве чију пен зи-
ју кори сте, наро чи то у погле ду 
понов ног ула ска у оси гу ра ње.

Зате че ним кори сни ци ма пра-
ва по осно ву II и III кате го ри је 
инва лид но сти, пре о ста ле рад не 
спо соб но сти, који су то пра во 
оства ри ли по про пи си ма који 
су важи ли до 2003. годи не, у слу-
ча ју да им оси гу ра ње пре ста не 
без њихо ве воље или кри ви це, 
након вре ме на за које при па-
да пра во на нов ча ну накна ду 
за неза по сле ност, одре ђу је се 
инва лид ска пен зи ја у виси ни 
поло ви не пуне инва лид ске пен-
зи је. Ова ко одре ђе на инва лид-
ска пен зи ја има карак тер нов ча-
не накна де а не пен зи је, па кори-
сни ци тако одре ђе не инва лид-
ске пен зи је нема ју сва пра ва која 
има ју дру ги пен зи о не ри. Изме ђу 
оста лог, пра во на накна ду пре-
ста је са даном понов ног ула ска у 
оси гу ра ње, а испла та накна де се 
наста вља по пре стан ку тог оси-
гу ра ња само у слу ча ју да је оно 
пре ста ло без воље или кри ви це 
оси гу ра ни ка.

Миро слав Мирић

прва бео град ска олим пи ја да спор та и 
рекре а ци је пен зи о не ра одр жа на је 6. сеп-
тем бра на Ади Циган ли ји. поред чел ни ка 
гра да, саве за пен зи о не ра срби је (сАпЕНс) 
и Град ске орга ни за ци је пен зи о не ра Бео-
гра да, так ми ча ра и број них гости ју, отва ра-
њу Олим пи ја де при су ство ва ли су и пред-
став ни ци Фон да пИО, пред сед ник Управ-
ног одбо ра РФ пИО, Дани ло Вуји чић, и 
дирек тор ка сек то ра за одно се с јав но шћу, 
Јели ца тимо ти је вић, на сли ци са пред сед-
ни ком сАпЕНс-а, проф. др Андре јом сави-
ћем. Г. О.

ПредставнициРФПИОнапрвојОлимпијади
београдскихпензионера

Атмосфера са дана разговора у Београду
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МЕЂУ НА РОД НИ САВЕ ТО ДАВ НИ ДАНИ СРБИ ЈЕ И НЕМАЧ КЕ

Прав на помоћ на лицу места

на ка, про те кли у нај бо љем реду 
и одлич ној атмос фе ри, а орга
ни за ци ја је била на нај ви шем 
нивоу. Мар ко вић је иста као 
како су, поред пру жа ња прав не 
помо ћи гра ђа ни ма, ови сусре ти 
изу зет но важни и за саме рефе
рен те јер им омо гу ћа ва ју да 
раз ме не урген ци је и реше спо
р на пита ња у одре ђе ним пред
ме ти ма у циљу што бржег окон
ча ња тих посту па ка.

– Ово је сјај на прак са која 
оја ча ва сарад њу и омо гу ћа ва 
раз ме ну зна ња и иску ства са 
коле га ма из пен зиј ских фон до
ва дру гих држа ва, коју сва ка ко 

тре ба наста ви ти и у наред ном 
пери о ду – нагла сио је Пре драг 
Мар ко вић.

Немач ки саве то дав ци су тако
ђе били вео ма задо вољ ни начи
ном на који је све про шло, а 
посеб но су нагла си ли изу зет ну 
коле ги јал ност и госто прим ство 
срп ских дома ћи на. Задо вољ не 
су биле и стран ке, које су има ле 
само речи хва ле за чита ву орга
ни за ци ју, а наро чи то су похва
ли ле ефи ка сност и љуба зност 
како саве то да ва ца тако и оста
лих уче сни ка саве то ва ња.

– Први пут сам дошла на саве
то ва ње и пре за до вољ на сам. 
Ово је ствар но фено ме нал но! 
Већ дуго раз ми шљам о начи
ну на који да дођем до потреб
них инфор ма ци ја. Мисли ла сам 
да директ но позо вем немач ки 
Завод, али иако гово рим немач
ки била сам у стра ху да нећу 
успе ти све да раз у мем. Савет ни
ца је била див на, не само да смо 
доби ли све потреб не одго во ре 
већ и неке пред ло ге који ма се 
нисмо ни нада ли. Апсо лут но 
сам оду ше вље на и орга ни за ци
јом и љуба зно шћу свих – рекла 
је Јасна Дро чић из Бео гра да, 
која је са супру гом дошла да се 
рас пи та о оства ри ва њу пра ва 
на немач ку пен зи ју.

Слич ни су ути сци и Сан де 
Беа дер која је при јат но изне на
ђе на доби је ним инфор ма ци ја
ма али и брзи ном и начи ном на 
који је све функ ци о ни са ло.

– Нисам ни зна ла да већ сада 
могу да под не сем зах тев за пре
вре ме ну немач ку пен зи ју. Чека
ла бих до 67. годи не да данас 

нисам дошла на саве то ва ње – 
закљу чи ла је Сан да.

Дани раз го во ра су и више 
него испу ни ли оче ки ва ње свих 
уче сни ка. Сви су сагла сни да 
тра ди ци ја ова квог вида пру жа
ња прав не помо ћи тре ба да се 
наста ви и убу ду ће.

Дра га на Лукић Лазо вић

Почет ком авгу ста 2022. годи
не за дирек то ра Сек то ра за 
прав не и опште посло ве име
но ва на је Вања Цуцић Јова
но вић. Рође на је 1987. годи не 
у Бео гра ду, где је завр ши ла 
основ ну шко лу и Шесту бео
град ску гим на зи ју, а након 
тога основ не и мастер сту ди
је на Прав ном факул те ту Уни

вер зи те та у Бео гра ду. Прет
ход но рад но иску ство сте кла 
је у Прав ном сек то ру Јав ног 
пред у зе ћа за газдо ва ње шума
ма „Срби ја шу ме”, у пери о ду 
од 2011. годи не до маја ове 
годи не. У наве де ном пери о ду 
поло жи ла је пра во суд ни испит. 
Теч но гово ри енгле ски језик и 
слу жи се фран цу ским јези ком. 

У Репу блич ком фон ду за пен
зиј ско и инва лид ско оси гу ра
ње Вања се запо сли ла 23. маја 
ове годи не на месту начел ни
це Оде ље ња за нор ма тив ну 
делат ност у Сек то ру за прав не 
и опште посло ве. Вања воли 
адре на лин ске спор то ве, уда та 
је и има тро је деце.  

Г. О.   

Нова дирек тор ка Сек то ра за прав не и опште посло ве

Вања Цуцић Јова но вић

У јулу одр жа ни дани раз го во ра  
у Мин хе ну
Пре ових сусре та у сеп тем бру, саве то дав ни дани пред став ни ка 
фон до ва за пен зиј ско оси гу ра ње Срби је и Немач ке одр жа ни 
су 12. и 13. јула у Мин хе ну. Саве то дав ци су при ми ли више од 
100 стра на ка раз ли чи те струк ту ре у погле ду годи на живо та и 
ста жа оси гу ра ња. Нај ви ше је било мла дих људи, оси гу ра ни ка 
– чак 90 одсто.
Већи на пита ња стра на ка упу ће на нашим саве то дав ци ма одно
си ла су се на доби ја ње потвр да о ста жу у Срби ји, при зна ва ње 
ста жа из Срби је и све што је веза но за усло ве за оства ри ва ње 
пра ва на пен зи ју. Нај че шћа пита ња која су поста вља на немач ким 
пред став ни ци ма одно си ла су се на неке спе ци фич но сти њихо вих 
про пи са као што су про пи си веза ни за додат ни рад и за дока зе о 
шко ло ва њу, одно сно сте пен струч не спре ме. Немач ки фонд често 
шаље упит ни ке оси гу ра ни ци ма чим уђу у оси гу ра ње, а када 
доби ју инфор ма ци ју од стран ке, обра ћа ју се срп ском Фон ду ПИО 
слу жбе ним путем, те стран ка не мора да кон так ти ра и наш Фонд.
Дани раз го ва ра су били дра го це но иску ство за пред став ни ке 
срп ског фон да и при ли ка да сазна ју које су нај че шће недо у ми
це наших гра ђа на у Немач кој, али и да чују које нови не уво ди 
немач ки носи лац оси гу ра ња како би ту инфор ма ци ју могли да 
пру же стран ка ма.

Анкета каже 
стран ке 
задо вољ не
Стран ке су има ле при ли ку 
и да уче ству ју у добро вољ
ној, ано ним ној анке ти коју 
је орга ни зо вао Сек тор за 
одно се с јав но шћу, а коју је 
већи на радо попу ни ла (50 
кори сни ка је одго во ри ло на 
пита ња из анке те). За дане 
раз го во ра већи на стра на
ка је сазна ла из позив ног 
писма, са сај та Фон да ПИО 
(www.pio.rs), из меди ја и 
путем дру штве них мре жа. 
Осам де сет чети ри одсто 
испи та ни ка је одго во ри
ло да су доби ли потреб не 
инфор ма ци је и саве те, a 
без ма ло сви (чак 97 одсто) 
изја ви ли су да су вео ма 
задо вољ ни љуба зно шћу 
запо сле них и орга ни за ци
јом саве то ва ња.

Српски и немачки саветодавни тим
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НЗС:потребни
трговци,
правници,
економисти

током прве фазе про гра ма 
„моја прва пла та”, која је завр ше-
на 22. сеп тем бра, око 5.000 посло-
да ва ца огла си ло је 8.200 рад них 
места и иска за ло инте ре со ва ње 
за бли зу 12.000 неза по сле них.

Нај ви ше зах те ва под не то је у 
Бео гра ду и Новом паза ру, сле-
де Ниш, Нови сад, кра гу је вац и 
Јаго ди на. пока за ло се да недо-
ста ју адми ни стра тив ни рад ни ци, 
тргов ци, прав ни ци и еко но ми сти, 
а што се про фи ла тиче пред ња чи 
сред ња шко ла. Осим тога у дефи-
ци ту смо са књи го во ђа ма, рачу-
но во ђа ма, коно ба ри ма, меди цин-
ским сестра ма и вас пи та чи ца ма.

Из Наци о нал не слу жбе за запо-
шља ва ње (НЗс) под се ћа ју мла де 
без иску ства ста ро сти до 30 годи-
на да је дру га фаза резер ви са на за 
њих и да могу да апли ци ра ју од 3. 
до 31. окто бра. 

про грам спро во ди НсЗ с 
циљем под сти ца ња запо шља-
ва ња мла дих и као вид подр шке 
посло дав ци ма да упо зна ју нови 
кадар. Оче ку је се да ће око 10.000 
неза по сле них након завр шет ка 
овог про гра ма наћи сво је место 
у при ват ном или јав ном сек то ру.

између два броја

Рашкиучаст
при год ним про гра мом 

и све ча ном сед ни цом 17. 
сеп тем бра обе ле жен је 
Дан општи не Рашка.

тро днев на про сла ва 
поче ла је 16. сеп тем бра 
уве че про мо ци јом фото-
моно гра фи је др Радо сла ва павло ви ћа и књи ге „Нема више” Радо сла ва Рат ка Нова ко ви ћа. 
тра ди ци о нал но оку пља ње гра ђа на под сло га ном „Гра ду на дар” орга ни зо ва но је сутра дан у 
град ском пар ку. На изло жбе но-про дај ним штан до ви ма про из во ђа чи хра не и пића, руко тво-
ри на и дру гих умет ни на пре не ли су тра ди ци ју свог кра ја, спорт ски клу бо ви су пока за ли сво је 
вешти не и уме ће, а све је било про пра ће но игром фол клор ног ансам бла.

На све ча ној сед ни ци сО Рашка у сали Дома кул ту ре уру че не су број не награ де и при зна-
ња. Зва ње поча сног гра ђа ни на општи не доде ље но је мило ра ду Вељо ви ћу, првом дирек то ру 
поли ци је Рс, за зала га ње за очу ва ње ста бил не ситу а ци је, а пове ља за 30 годи на успе шног 
рада при па ла је Цен тру за кул ту ру, обра зо ва ње и инфор ми са ње „Гра дац”. Нај бо љи уче ни ци, 
сту ден ти и спор ти сти награ ђе ни су са по 50.000 дина ра.

Вече је завр ше но у добр ом рас по ло же њу и рит му насту пи ма бен да Десад и тони ја Цетин-
ског, који су и поред упо р не кише били врло добро посе ће ни. 

позо ри шном пред ста вом за децу „ко при ро ду прља, има да надр ља” ово го ди шња про сла ва 
је при ве де на кра ју.

сва ки 17. сеп тем бар ста нов ни ке гра да у доли ни Ибра под се ти на 1845. годи ну када је кнез 
Алек сан дар кара ђор ђе вић донео реше ње о осни ва њу варо ши.

Ниш:промовисан
здраввидпревоза

У окви ру Европ ске неде ље 
мобил но сти у Нишу је орга ни зо ван 
дефи ле нишких бици кли ста који 
је оку пио више сто ти на љуби те-
ља бици кли зма. поред нај мла ђих 
и гости ју из ино стран ства, било је 
и мно го седам де се то го ди шња ка 
који су успе шно савла да ли руту 
дугу девет кило ме та ра. 

сва ке годи не од 16. до 22. сеп-
тем бра одр жа ва се Европ ска неде-
ља мобил но сти. мани фе ста ци ју у 
Нишу орга ни зо ва ли су град Ниш, 
Удру же ње бици кли ста „кара ван 
тим” и ЕУ инфо кутак Ниш.

пре ма речи ма орга ни за то ра, 
циљ је да се поша ље пору ка о 
потре би рас те ре ће ња град ског 
језгра од вози ла и да се да пред-
ност бици кли сти ма, пеша ци ма и 
све му што је здра ва алтер на ти ва. 

Из Удру же ња бици кли ста „кара-
ван тим” исти чу да је један од 
циље ва мани фе ста ци је да се пока-
же да је бицикл пре во зно сред ство 
које може да се кори сти у свим 
усло ви ма уз аде кват ну опре му. 
пред у слов за то је, нарав но, добра 
инфра струк ту ра како би се људи 
осе ћа ли без бед но у сао бра ћа ју.

НовиСад:
ауто-мотоберза

Четвр та Ауто-мото бер за одр жа на 
је од 16. до 18. сеп тем бра на Ново-
сад ском сај му. Циљ мани фе ста ци је 
је про мо ци ја ауто мо би ли зма и пове-
зи ва ње потен ци јал них купа ца и про-
да ва ца полов них вози ла на јед ном 
месту и што јед но став ни је. мани фе-
ста ци ју су орга ни зо ва ли савез воза-
ча Вој во ди не и Ново сад ски сајам, уз 
подр шку гра да Новог сада.

Бер зу је отво рио помоћ ник дирек-
то ра Аген ци је за без бед ност сао бра-
ћа ја Репу бли ке срби је, сло бо дан 
кар ли чић, који је рекао да ће Аген-
ци ја увек подр жа ва ти дога ђа је који 
има ју додир не тач ке са вози ли ма и 
са сао бра ћа јем. 

пред сед ник саве за воза ча Вој-
во ди не и орга ни за тор Ауто-мото 
бер зе, мар ко топо, нагла сио је да 
сушти на одр жа ва ња ове при ред бе 
није еко ном ска или трго вин ска, него 
је сушти на у – соци јал ном момен ту. 
сви они који чине мото свет кроз ову 
мани фе ста ци ју има ју при ли ку да се 
при ка жу, пред ста ве оно што раде, да 
се чује њихов глас, њихо ви про бле-
ми, њихо ви про јек ти, рекао је топо. 

Награђенинајбољи
пољопривредници

Вла сник нај бо љег пољо при вред ног газдин ства срби-
је је Алек сан дар Жилић, пољо при вред ник из мар ти на-
ца, крај срем ске митро ви це. Он је побед ник ово го ди-
шњег избо ра за нај бо ље пољо при вред но газдин ство 
који, у циљу про мо ци је и под сти ца ја ове при вред не 
гра не, орга ни зу ју срп ско удру же ње мла дих пољо при-
вред ни ка – сУмп и при вред на комо ра Вој во ди не. За 
нај бо љег пољо при вред ни ка про гла шен је Ради вој 
Лагун џин из Иђо ша код кикин де.

Алек сан дар Жилић и њего ва супру га мари ја послед-
њих шест годи на се баве про из вод њом сира и добит ни-
ци су три Вели ке злат не меда ље на пољо при вред ном 
сај му у Новом саду, док Ради вој Лагун џин, у окви ру 
поро дич ног газдин ства, већ 15 годи на ради на про из-
вод њи сад ни ца за пошу мља ва ње и укра сних сад ни ца 
за баште.

Нај бо љем мла дом пољо при вред ни ку поред при зна ња 
уру чен је и чек од 300.000 дина ра. прво пла си ра но пољо-
при вред но газдин ство је награ ђе но са пола мили о на 
дина ра, пла ке том и злат ним срп ским дука том, док су дру-
га два места пот по мог ну та са 300.000 и 200.000 дина ра.
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Просечназарадаујулу–73.114динара
про сеч на месеч на нето пла та у срби ји за јул 2022. годи не 

изно си ла је 73.114 дина ра, а про сеч на бру то зара да била је 
100.937 дина ра, обја вио је Репу блич ки завод за ста ти сти ку 
(РЗс).

У поре ђе њу са истим месе цом про шле годи не, про сеч-
не бру то и нето зара де за јул су номи нал но биле више за 13 
одсто, а реал но за 0,2 про цен та.

Јул ска меди јал на нето зара да изно си ла је 56.000 дина ра, 
што зна чи да је 50 одсто запо сле них оства ри ло зара ду до наве де ног изно са.

Бру то и нето зара де у срби ји су у пери о ду јану ар –јул 2022. годи не пора сле за 13,4 одсто 
номи нал но, одно сно за 3,0 одсто реал но, у одно су на исти пери од про шле годи не. 

Рудник:
изложба
старих
инструмената

У Дому кул ту ре на Руд ни ку 
16. сеп тем бра је отво ре на зани-
мљи ва и несва ки да шња изло жба 
ста рих музич ких инстру ме на та 
„Народ ни инстру мен ти Руд нич-
ко-таков ског кра ја”. 

међу екс по на ти ма су неки 
изу зет но зани мљи ви при мер ци. 
Изло же не су, на при мер, гусле 
од вој нич ког шле ма које је у 
бол ни ци у Бизер ти 1916. годи не 
напра вио непо зна ти вој ник инва-
лид. Још један од зани мљи вих 
инстру ме на та је фру ла од дре но-
вог дрве та коју је 1911. напра вио 
све то зар коле ба но вић из Липов-
ца, под но Оплен ца. са њом је 
Алек сан дар мија и ло вић, из Дра-
го ља са Руд ни ка, оти шао у рат.

Гусле и фру ла су зајед но са срп-
ским вој ни ци ма про шле солун-
ски фронт и сада су у постав ци 
Етно граф ског музе ја у Бео гра ду.

Аутор ове изло жбе је миро-
слав митро вић, а зна чај ну подр-
шку њеној реа ли за ци ји дали су 
„Руд ник и фло та ци ја Руд ник” 
и кул тур ни цен тар из Гор њег 
мила нов ца.

Прокупље:помоћукући
застарије

Град про ку пље у обла сти соци јал не зашти те 
наста вља да финан си ра услу гу „Лич ни пра ти-
лац дете та”, а од сеп тем бра је покре ну та и услу га 
„помоћ у кући” која је наме ње на ста ри јим осо-
ба ма и осо ба ма са инва ли ди те том. Овај посао је, 
након поступ ка јав не набав ке, пове рен удру же-
њу „Инклу зи ја данас” из про ку пља.

Алек сан дра мар ко вић, руко во ди лац услу ге, 
поја шња ва да ће се до кра ја децем бра у про ку-
пљу и окол ним сели ма спро во ди ти и услу га соци-
јал не зашти те „помоћ у кући”. 

посао оба вља 11 него ва те ља и четво ро помоћ-
них рад ни ка који су завр ши ли акре ди то ва ну обу-
ку. Они од сеп тем бра оби ла зе самач ка ста рач ка 
дома ћин ства, пома жу ћи им у набав ци леко ва, 
спре ма њу хра не, купо ви ни намир ни ца и слич но, 
пре ма спи ску који је сачи нио Цен тар за соци јал-
ни рад. 

сред ства за реа ли за ци ју услу га „Лич ни пра-
ти лац дете та” и „помоћ у кући” обез бе ђе на су из 
буџе та гра да про ку пља и пру жа ће се до кра ја 
ове годи не. Заин те ре со ва ни гра ђа ни про ку пља 
могу да доби ју више инфор ма ци ја у про сто ри ја-
ма „Инклу зи је данас”, у згра ди Дома кул ту ре.

Трстеник:обуказагеронтодомаћице
Удру же ње „Жен ска ини ци ја ти ва” 

из трсте ни ка орга ни зо ва ло је струч-
но оспо со бља ва ње жена за рад са 
ста ри јим лици ма, у окви ру про јек та 
„Запо шља ва ње путем струч не прак-
се, инклу зи ја Рома и дру гих мар ги-
на ли зо ва них гру па”. Ово је јед на од 
про јект них актив но сти овог удру же-
ња, коју је подр жа ла Немач ка орга-
ни за ци ја за међу на род ну сарад њу 
– ГИЗ. На овај начин 20 герон то-
до ма ћи ца из општи на Ћиће вац и 
трсте ник завр ши ло је акре ди то ва ну 
обу ку, каже Весна мило са вље вић из 
„Жен ске ини ци ја ти ве”.

пола зни це су после завр ше не обу ке доби ле сер ти фи ка те и оспо со бље не су да оба вља ју услу гу 
помо ћи у кући. про грам је обу хва тио еду ка ци ју и обра зо ва ње из обла сти основ не неге, као и уче-
ње вешти на кому ни ка ци је са ста рим лици ма. Неке од герон то до ма ћи ца већ су поче ле да раде, 
јер је за овом стру ком пове ћа на тра жња.

Наградазамладеврњачкекулинаре
титу лу све о бу хват ног побед-

ни ка ово го ди шње леско вач ке 
Рошти љи ја де осво ји ла је Уго-
сти тељ ско-тури стич ка шко ла из 
Врњач ке Бање. На јуби лар ној, 
десе тој мани фе ста ци ји врњач ку 
шко лу пред ста вља ли су Анђе ла 
Шућу ро вић и милан Бог да но вић, 
уче ни ци четвр те годи не кули-
нар ских тех ни ча ра, пред во ђе ни 
настав ни цом кувар ства, милан-
ком мило са вље вић (на сли ци). 

Врњ ча ни су у Лесков цу осво ји-
ли прво место за изра ду ћева па и 
дру го место за ино ва ци ју, одно-
сно јело по избо ру, а при пре ма ли 
су „Дома ћин ски врт” саста вљен од свињ ског и пиле ћег филеа са при ло зи ма, и на 
тај начин наста ви ли тра ди ци ју доса да шњих гене ра ци ја које су на број ним так-
ми че њи ма про сла ви ле сво ју шко лу и врњач ку општи ну.

– Наши уче ни ци су у так ми че њу мај сто ра рошти ља пока за ли изу зет но зна ње 
и уме шност, али и коле ги јал ност, доби ли су низ ком пли ме на та и похва ла и пла-
ке ту све у куп ног побед ни ка Рошти љи ја де – поно сна је милан ка мило са вље вић. 

Овај успех води их директ но на стру ков не сту ди је без пола га ња при јем них 
испи та. сле де ће так ми че ње на коме ће уче ство ва ти је мани фе ста ци ја „срп ска 
трпе за” у Бео гра ду.
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поводи

када овај број „Гла са оси-
гу ра ни ка” буде у рука-
ма чита ла ца, у Врњач кој 

Бањи уве ли ко ће бити у току 15. 
Олим пи ја да спо р та, здра вља и 
кул ту ре тре ћег доба. то је био 
повод за разговор са Андрејом 
савићем, председником савеза 
пензионера србије и покрета 
трећег доба србије. 

Да ли је ово нај ве ће спорт ско 
над ме та ње пен зи о не ра након 
две пан де миј ске годи не дожи-
ве ло неке про ме не у орга ни за-
ци ји или про по зи ци ја ма?

– кул тур не и спорт ско-рекре-
а тив не делат но сти под нази вом 
15. Олим пи ја да спо р та, здра вља 
и кул ту ре одр жа ва ју се кра јем 
сеп тем бра и почет ком окто бра 
ове годи не. У пита њу је тра ди ци-
о нал на мани фе ста ци ја кори сни-
ка пен зи ја која је про фи ли са на 
као фина ле репу блич ких рекре-
а тив них над ме та ња, уз број не и 
разно вр сне кул тур не и здрав-
стве не актив но сти које зао кру-
жу ју кор пус обла сти од зна ча ја 
за наше нај ста ри је сугра ђа не. 
пан де ми ја је ути ца ла на то да 
се пре и спи та извор ни кон цепт, 
сагле да ју иску стве не недо ре че-
но сти и извр ши при ла го ђа ва ње 
ново на ста лим усло ви ма. Уме сто 
јед не хипер ма сов не мани фе ста-
ци је уве ден је реги о нал ни ниво 
(покра јин ски, окру жни, град ски, 
општин ски) као ква ли фи ка ци-
о ни фил тер, чиме је захва ће но 
око 10.000 пен зи о не ра плус око 
600 фина ли ста. тиме је знат но 
про ши ре на база уче сни ка, али 
је и систем кул тур них актив но-
сти ква ли та тив но подиг нут јер 
су, поред књи жев них и ликов них 
ства ра ла ца, уве де ни први пут 
реви јал ни кон цер ти фол клор них 
ансам ба ла и хоро ва.

Јасно је какве пред но сти 
за ста ри је може да има афир-
ма ци ја и шире ње спорт ских 
актив но сти на реги о нал не 
и локал не нивое. Да ли сте 
задо вољ ни одзи вом уче сни-
ка, одно сно да ли такву мре жу 

мани фе ста ци ја може мо оче ки-
ва ти и убу ду ће?

– сва ка ко. Орга ни зо ва ти над-
ме та ња на нивоу 24 окру га, гра-
да Бео гра да, затим у Вој во ди ни 
и на ким, био је врло зах те ван 
посао саве за пен зи о не ра срби-
је, али су и допри но си свих реги-
о нал них орга ни за то ра за сва ку 
похва лу. тамо где смо успе ли да 
ани ми ра мо локал ну зајед ни цу 
ква ли тет је био подиг нут до нај-
ви шег нивоа и пред ста вљао је 
дога ђај дана за такве сре ди не. 
Ова кав моди фи ко ва ни кон цепт 
је пока зао несум њи ве резул та-
те и надам се да смо на добр ом 
путу да сачу ва мо ову једин стве-
ну мани фе ста ци ју од репу блич-
ког зна ча ја.

Репу блич ки фонд за пен-
зиј ско и инва лид ско оси гу ра-
ње, позна то је, пру жа нај ши-
ру подр шку пен зи о не ри ма, 
њихо вим орга ни за ци ја ма и 
актив но сти ма, у скла ду са Пра-
вил ни ком о дру штве ном стан-
дар ду кори сни ка пен зи ја РФ 
ПИО. Да ли је САПЕНС задо во-
љан сарад њом са Фон дом?

– тач ка ослон ца је пра вил ник 
о дру штве ном стан дар ду кори-
сни ка пен зи ја РФ пИО. менаџ-
мент Фон да је испо љио слух у 
при хва та њу кул тур них и спорт-
ско-рекре а тив них делат но сти 
као важног садр жа ја подр шке 
пен зи о не ри ма, попут упу ћи ва-
ња нај у гро же ни јих на бањ ски 
опо ра вак и соли дар не помо ћи 

нај си ро ма шни јим пен зи о не ри-
ма. Ова мани фе ста ци ја је пре по-
зна та и од стра не пред сед ни ка 
држа ве као покро ви те ља, као и 
мини стар ства за рад, запо шља-
ва ње, борач ка и соци јал на пита-
ња, затим мини стар ства кул ту ре 
и инфор ми са ња, мини стар ства 
омла ди не и спо р та, саве за спо-
р та и др. тре ба иста ћи посеб ну 
уло гу РФ пИО и пен зи о нер ских 
орга ни за ци ја саве за пен зи о не-
ра срби је и Упс „Неза ви сност” 
који делу ју као поу зда ни парт не-
ри Фон да. Захвал ност дугу је мо и 
број ним спон зо ри ма, а посеб но 
Бан ци поштан ска ште ди о ни ца 
чије услу ге кори сти вели ки број 
пен зи о не ра и са којом има мо 
спо ра зум о стра те шкој сарад њи. 
када је у пита њу инструк тор ска и 
струч но-прак тич на реа ли за ци ја 
финал не мани фе ста ци је, заду-
жен је, уз мони то ринг сАпЕНс-а, 
покрет тре ћег доба срби је.

Про шлог месе ца сте, са 
пред став ни ци ма још два пен-
зи о нер ска удру же ња, раз го-
ва ра ли са пре ми јер ком Аном 
Брна бић и мини стри ма Дари-
јом Кисић и Сини шом Малим. 
Чему се пен зи о не ри могу 
нада ти када је реч о очу ва њу 
и побољ ша њу њихо вог живот-
ног стан дар да?

– сама чиње ни ца да је, попут 
соци јал но-еко ном ског саве та 
по пита њу Зако на о раду, отво-
рен про стор за сли чан соци јал ни 
дија лог у обла сти систе ма пен зиј-

ско-инва лид ског оси гу ра ња, зна-
чи да је конач но учи њен помак и 
да посто ји свест о потре би дру-
га чи јег уре ђе ња јед не од фун да-
мен тал них обла сти која је више-
де це ниј ски уру ша ва на. тре ну так 
нам не иде у при лог због гло бал-
не гео по ли тич ке и еко ном ске 
неиз ве сно сти која је можда нај-
те жа после Дру гог свет ског рата, 
али су, са наше стра не, при пре-
мље не валид не ана ли зе и ела бо-
ра ти у свим сег мен ти ма систе ма 
пИО, који ће бити детаљ но раз-
ма тра не на мешо ви тој коми си ји 
за пра ће ње и при ме ну про пи са у 
овој обла сти.

као што се на састан ку у Вла ди 
није могло детаљ ни је раз го ва ра-
ти о број ним сег мен ти ма систе ма 
пИО, тако је немо гу ће и у овом 
раз го во ру све подр об ни је поја-
сни ти. Ипак, да набр о јим нека од 
тих важних пита ња: ускла ђи ва ње 
пен зи ја до кра ја ове и почет ком 
иду ће годи не – Вла да је наја ви-
ла пове ћа ње пен зи ја 1. новем-
бра ове годи не од девет одсто и 
1. јану а ра 2023. од 12 одсто, што 
куму ла тив но чини пове ћа ње 
веће од 20 про це на та; затим – 
како у окви ру про јек ци је до 2025. 
доћи до циља да про сеч не пен-
зи је досег ну 455 евра, ако про-
сеч на зара да буде изно си ла 1.000 
евра; како кори го ва ти „швај цар-
ску фор му лу” која би зау ста ви ла 
пад пен зи ја; како реши ти уки да-
ње казне них пое на од 0,34 одсто 
за сва ки месец који недо ста је до 
пуног ста ро сног усло ва за све 
пен зи о не ре – губит ни ке тран-
зи ци је при ли ком сте ча ја и гаше-
ња фир ми; те како изна ћи начин 
да се извр ши надок на да оним 
пен зи о не ри ма што им је током 
фискал не кон со ли да ци је у пери-
о ду 2014–2018. оду зе то кроз сма-
ње ња виси не пен зи ја и дру го.

све стан сам да ово може изгле-
да ти као инвен тар жеља, али су 
то про јек то ва ни окви ри у који-
ма се кре ће актив ност извор них 
заступ ни ка пен зи о нер ске попу-
ла ци је. М. Јова но вић

РАз ГО вОР сА АНДРЕ јОМ сАви ЋЕМ, ПРЕД сЕД Ни КОМ сАПЕНс-а и ПтД сРБијЕ

Подр шка актив ном и
ква ли тет ном ста ре њу

Андреја Савић, председник САПЕНС-а и ПТД Србије
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прва бео град ска Олим пи-
ја да спор та и рекре а ци-
је пен зи о не ра одр жа на 

је 6. сеп тем бра ове годи не на 
Ади Циган ли ји. Олим пи ја ду је 
орга ни зо ва ла Град ска орга ни-
за ци ја пен зи о не ра (ГОп) Бео-
град. Отва ра њу Олим пи ја де 
при су ство ва ли су пред став-
ни ци Град ске упра ве, саве за 
пен зи о не ра срби је, као и пред-
сед ник Управ ног одбо ра РФ 
пИО, Дани ло Вуји чић, и дирек-
тор ка сек то ра за одно се с јав-
но шћу, Јели ца тимо ти је вић. 
прву Олим пи ја ду пен зи о не ра 
Бео гра да, која пред ста вља и 
сво је вр стан мемо ри јал дуго-
го ди шњем пред сед ни ку ГОп-а 
Васи ли ју Бело бр ко ви ћу, отво-

рио је гра до на чел ник Бео гра-
да Алек сан дар Шапић, а посе-
бан допри нос атмос фе ри дали 
су чла но ви деч јег хора Ртс-а 
коли бри, који су отпе ва ли хим-
ну Репу бли ке срби је.

Да су годи не само број, пока-
за ли су нај ста ри ји гра ђа ни како 
вештим сна ла же њем на тере ну, 
тако и жустрим бодре њем са 
три би на. Бео град ски пен зи о не-
ри иска за ли су не само вешти-
ну, већ и спорт ски дух, али и то 
да увек тре ба бити уз свој тим, и 
кад побе ђу је и кад губи.

Око сто седам де сет так ми-
ча ра, поде ље них у три де сет и 
пет еки па, так ми чи ло се у пет 
дисци пли на: фуд бал, кошар ка, 
пика до, шта фе та и шах. све у-

куп ни побед ник Олим пи ја де 
је Удру же ње пен зи о не ра саве-
зног мини стар ства уну тра шњих 
посло ва, на дру гом месту је 
Удру же ње пен зи о не ра општи-
не Нови Бео град, док је тре ће 
место осво ји ла ГОп Ниш. Број-
ним орга ни за ци ја ма и поје дин-
ци ма су, у знак захвал но сти за 
допри нос који су пру жи ли орга-
ни за ци ји Олим пи ја де, уру че не 
захвал ни це, а посеб не пла ке-
те су доби ли гра до на чел ник 
Алек сан дар Шапић и пред сед-
ник саве за пен зи о не ра срби је, 
проф. др Андре ја савић.

– Ове годи не орга ни зу је мо 
пет на е сту Олим пи ја ду спор та, 
здра вља и кул ту ре тре ћег доба 
срби је, коју смо кон цеп циј-

ски мало дру га чи је поста ви ли 
па је акце нат на 23 окру га, две 
покра ји не и на гра ду Бео гра-
ду, а финал на мани фе ста ци ја 
одр жа ва се тра ди ци о нал но у 
Врњач кој Бањи. Надам се да 
ће ова мани фе ста ци ја од наци-
о нал ног зна ча ја заи ста бити 
кру на број них дога ђа ња широм 
срби је – иста као је проф. др 
Андре ја савић.

Ружи ца Бела но вић, пред сед-
ни ца ГОп Бео гра д, изја ви ла је 
да је прва бео град ска Олим пи-
ја да спор та и рекре а ци је пен-
зи о не ра ујед но и ква ли фи ка ци-
о на за олим пи ја ду у Врњач кој 
Бањи, као и да је у пла ну да се 
одр жа ва и убу ду ће.

Дра га на Лукић Лазо вић

У окви ру про гра ма XX Фести ва-
ла ства ра ла штва ста ри јих „Злат но 
доба” Днев ни цен три и клу бо ви 
за ста ри је Герон то ло шког цен тра 
Бео град и ове годи не су рас пи са-
ли поет ски кон курс за сени о ре.

пра во уче шћа на кон кур су има ју сва 
лица од 60 годи на и ста ри ја, која живе на 
подручју Бео гра да, уз услов да нису чла-
но ви Удру же ња књи жев ни ка срби је.

Уче сни ци кон кур са могу да доста ве нај-
ви ше до две нео бја вље не песме наста ле 
у „злат ном добу живо та”, уз услов да нису 
дуже од 25 сти хо ва.

песме се доста вља ју у три при мер ка и 
пот пи су ју – шифром.

Уко ли ко уче сник кон кур са доста вља 
две песме, сва ку пот пи су је истом шифром 
и шаље их у јед ној ковер ти. Реше ње 
шифре са пода ци ма: име и пре зи ме, годи-
на рође ња, адре са и број теле фо на доста-
вља се у посеб ној, затво ре ној ковер ти и уз 
при ло же ни песнич ки рад.

кон курс је отво рен до 14. 
окто бра, а радо ви се доста вља-
ју на адре су: РЈ „Днев ни цен три 
и клу бо ви”, мари је Бур саћ 49, 
11080 Земун, са назна ком „За 
поет ски кон курс”.

песни ци који су напи са ли сво ју прву 
песму ове годи не, на посла тој песми то 
посеб но назна чу ју. Радо ви се не вра ћа ју 
ауто ри ма.

Нај у спе шни јим песни ци ма биће доде ље-
не награ де и при зна ња. За додат не инфор-
ма ци је заин те ре со ва ни могу да позо ву број 
теле фо на 062/806-5583. Г. О. 

У сУсРЕт 20. ФЕсти вА лУ ствА РА лА штвА стА Ри јих „злАт НО ДОБА 2022”

Поет ски кон курс за јуби леј

ОДР ЖА НА ПРвА ОлиМ Пи јА ДА ПЕН зи О НЕ РА БЕО ГРА ДА

вешти на тере ну, срча ни у бодре њу

Олимпијаду отворио градоначелник Београда Александар Шапић
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поводи

покра јин ски секре тар за соци јал ну 
поли ти ку, демо гра фи ју и рав но-
прав ност поло ва, пре драг Вуле тић, 

поде лио је кра јем авгу ста уго во ре пред-
став ни ци ма локал них само у пра ва, цен та-
ра за соци јал ни рад и удру же ња гра ђа на 
с циљем уна пре ђе ња поло жа ја Рома у Ап 
Вој во ди ни. 

Ови уго во ри омо гу ћи ће издва ја ње сред-
ста ва за удру же ња гра ђа на, анга жо ва ње 
коор ди на то ра за ром ска пита ња при цен-
три ма за соци јал ни рад и доде лу бес по-
врат них сред ста ва гра до ви ма и општи на ма 
у Ап Вој во ди ни за суфи нан си ра ње изра де 
акци о них пла но ва за уна пре ђе ње поло жа ја 
Рома у обла сти ста но ва ња. све то ће допри-
не ти њихо вом осна жи ва њу, поди за њу јав не 
све сти и њихо вој инте гра ци ји, пре све га на 
локал ном нивоу.

Бес по врат на сред ства су доде ље на по 
осно ву три завр ше на кон кур са ресор ног 
секре та ри ја та. кон крет но, кон кур са за 
доде лу бес по врат них сред ста ва гра до ви ма 
и општи на ма са тери то ри је Ап Вој во ди не 
за суфи нан си ра ње изра де локал них акци о-
них пла но ва за уна пре ђе ње поло жа ја Рома и 
реа ли за ци ју локал них акци о них пла но ва за 
уна пре ђе ње поло жа ја Рома из обла сти ста-
но ва ња у изно су од 2.450.000 дина ра. Затим, 
кон кур са за доде лу бес по врат них сред ста-
ва цен три ма за соци јал ни рад са тери то ри је 
Ап Вој во ди не за финан си ра ње анга жо ва ња 

коор ди на то ра за ром ска пита ња у изно су 
од 2.500.000 дина ра. На кра ју, и кон кур са 
за доде лу бес по врат них сред ста ва удру же-
њи ма гра ђа на за финан си ра ње про је ка та у 
обла сти уна пре ђе ња поло жа ја Рома и Ром-
ки ња у изно су од 4.000.000 дина ра.

– Буду ћи да су про бле ми ром ске попу ла ци-
је оста вље ни локал ним само у пра ва ма да их 
про це не и нађу реше ње, про јек ти ма и суфи-
нан си ра њем поку ша ва мо да моти ви ше мо и 
осна жи мо локал не само у пра ве на њихо во 
аде кват но реша ва ње, одно сно оства ри ва ње 
и зашти ту пра ва лица ром ске наци о нал но-
сти. Оства ри ва ње тих циље ва реа ли зу је се у 
инсти ту ци о нал ним и ванин сти ту ци о нал ним 
окви ри ма – казао је овим пово дом покра јин-
ски секре тар пре драг Вуле тић. 

тако ђе, иста као је да су сред ства која су 
опре де ље на и доде ље на овом при ли ком 
резул тат стал них ана ли за ста ња и потре-
ба у локал ним само у пра ва ма, наро чи то у 
погле ду изра де и реа ли за ци је локал них 
акци о них пла но ва у обла сти ста но ва ња, 
као и запо шља ва ња коор ди на то ра за ром-
ска пита ња.

посеб но су пла ни ра ни и про гра ми наме-
ње ни финан си ра њу удру же ња гра ђа на с 
циљем инте гра ци је Рома и Ром ки ња у дру-
штве не токо ве, осна жи ва ња ром ских лиде-
ра, подр шке у вези са обу ка ма ради лак шег 
про на ла же ња посла, сти ца ња нових зна ња 
и вешти на, као и про мо ви са ња пред у зет ни-
штва код Рома и Ром ки ња.

М. Мек те ро вић

покра јин ски секре тар за 
пољо при вре ду, водо при вре ду 
и шумар ство, Чедо мир Божић, 
уру чио је 21. сеп тем бра уго во-
ре пред став ни ци ма удру же ња 
која су оства ри ла пра во на бес-
по врат на сред ства по осно ву 
кон кур са за одр жа ва ње тра-
ди ци о нал них мани фе ста ци ја у 
2022. годи ни на тери то ри ји Ап 
Вој во ди не.

Божић је иста као да суфи нан-
си ра ње тра ди ци о нал них мани-
фе ста ци ја путем овог кон кур са 
има за циљ про мо ци ју и поди-
за ње капа ци те та сео ских сре ди-
на, те боље пове зи ва ње пољо-
при вред ни ка ради про ши ре ња 
тржи шта дома ћих про из во да.

– За сред ства на овом кон-
кур су при ја ви ло се укуп но 131 

удру же ње, од којих је 106 има-
ло исправ не при ја ве и чији 
пред став ни ци су данас пот пи-

са ли уго во ре о суфи нан си ра-
њу тра ди ци о нал них мани фе-
ста ци ја. Уку пан ово го ди шњи 

износ буџе та за ову наме ну је 
10 мили о на дина ра, а мак си ма-
лан износ по при ја ви је мили он 
дина ра. Вред ност укуп не инве-
сти ци је је 42 мили о на дина ра, 
при чему секре та ри јат суб вен-
ци о ни ше до 80 одсто тро шко-
ва при хва тљи ве инве сти ци је 
– казао је секре тар Божић и 
додао да ће секре та ри јат наста-
ви ти и наред не годи не са ова-
квом подр шком.

тако ђе, наја вио је да ће 2023. 
годи не ресор ни секре та ри јат 
има ти посе бан кон курс наме-
њен удру же њи ма жена, која ће 
моћи да кон ку ри шу за сред ства 
наме ње на за орга ни за ци ју тра-
ди ци о нал них мани фе ста ци ја у 
Вој во ди ни.

М. Мек те ро вић

Секре тар Чедо мир Божић (лево) при ли ком уру че ња уго во ра

ПОКРА ји НА сУФи НАН си РА ОДР ЖА вА њЕ тРА Ди Ци О НАл Них МАНи ФЕ стА Ци јА 

Про мо ци ја сео ских сре ди на

ДОДЕ ЉЕ НА сРЕД ствА зА УНА ПРЕ ЂЕ њЕ ПОлО ЖА јА РОМА У АП вОј вО Ди Ни

Подр шка инте гра ци ји Рома

Покра јин ски секре тар Пре драг Вуле тић (у сре ди ни) са пот пи сни ци ма уго во ра
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У Гра ча ни ци је 22. и 23. 
сеп тем бра, у орга ни за-
ци ји саве за пен зи о не ра 

и покре та тре ћег доба косо-
ва и мето хи је, а под покро ви-
тељ ством саве за пен зи о не ра 
срби је (сАпЕНс), одр жа на прва 
реги о нал на олим пи ја да здра-
вља, спор та и кул ту ре тре ћег 
доба „Гра ча ни ца 22”. Олим пи-
ја да је оку пи ла више од 200 
пен зи о не ра из 14 удру же ња из 
наше јужне покра ји не, а уго сти-
ла је и две еки пе из ГОп Ниш.

мани фе ста ци ју је отво рио 
пред сед ник сАпЕНс-а проф. 
др Андре ја савић, који је иста-
као да и у тре ћем добу тре ба 
живе ти актив но и пуним плу ћи-
ма и да ова ква оку пља ња има-
ју упра во тај циљ. Олим пи ја да 

допри но си и бољој сарад њи 
пен зи о нер ских удру же ња, дру-
же њу и про ду бљи ва њу међу ге-
не ра циј ске сарад ње.

Уче сни ке Олим пи ја де поздра-
ви ли су и пред став ник општи не 
Гра ча ни ца Вла ди ца трај ко вић, 
начел ник косов ског управ-
ног окру га срђан попо вић и 
народ ни посла ник и заме ник 
пред сед ни ка Орга ни за ци о ног 
одбо ра Репу блич ке олим пи ја де 
у Врњач кој Бањи Хаџи мило рад 
сто шић. сви они су иста кли да 
је ово исто риј ски тре ну так за 
пен зи о не ре ким и да ова мани-
фе ста ци ја тре ба да поста не тра-
ди ци о нал на.

пред сед ник саве за пен зи-
о не ра ким Веско стој ко вић 
нагла сио је да се ова ква мани-

фе ста ци ја први пут деша ва на 
овим про сто ри ма и сто га заи ста 
има исто риј ски зна чај. 

– Овим дога ђа јем оства ру-
је мо један од основ них ста ту-
тар них циље ва, да кроз спорт-
ско-рекре а тив ни акти ви зам 
покре не мо и оста ле актив но сти 
у обла сти дру штве ног стан дар-
да, који је овде тотал но запо ста-
вљен – иста као је стој ко вић.

Уче сни ци Олим пи ја де над ме-
та ли су се у пет дисци пли на, а 
нај бо ља је била еки па ГОп Ниш-
2. У холу Дома кул ту ре при ре-
ђен је „базар здра вља” и мини 
сајам на којем су се пред ста ви-
ли разни про из во ђа чи, као и 
број не тури стич ке орга ни за ци-
је и сре бр ни спон зор Олим пи-
ја де, ком па ни ја Дунав оси гу ра-
ње. Уче сни ци ма су доде ље ни 
вау че ри за бес пла тан викенд на 
Зла ти бо ру, у соко и сија рин ској 
бањи, као и два бес плат на деве-
то днев на борав ка у Ига лу. 

Олим пи ја да је обо га ће на и 
кул тур ним про гра мом – изло-
жбом са Ликов не коло ни је тре-
ћег доба „Гра ча ни ца 22” и поет-
ско-музич ком вече ри са око 60 
изво ђа ча, а завр ше на дру же-
њем и заба вом.   

Веско Стој ко вић

Град ско удру же ње пен зи о-
не ра (ГУп) кикин да побед ник 
је прве Реги о нал не олим пи ја де 
пен зи о не ра севе р но ба нат ског 
окру га одр жа не 7. сеп тем бра у 
кикин ди. поред дома ћи на, пен-
зи о не ра из кикин де, уче ство ва-
ле су еки пе из сен те, Аде, Чоке 
Новог кне жев ца и кањи же. 

Овај спорт ски дога ђај је одр-
жан на ини ци ја ти ву саве за пен-
зи о не ра срби је и саве за пен зи-
о не ра Вој во ди не, а циљ је био 
да уче ству је што више пен зи о-
не ра, гра ђа на тре ћег доба. 

мани фе ста ци ји је при су ство-
вао и гра до на чел ник кикин де 
Нико ла Лукач који је све ча но 
отво рио Олим пи ја ду.

– пен зи о не ри су оду век 
при па да ли нај од го вор ни јој 
кате го ри ји нашег дру штва, а 
физич ка актив ност је од вели-
ке важно сти за сва ко га. Олим-
пи ја да је лепа при ли ка да пен-
зи о не ри свих шест локал них 
само у пра ва нашег окру га раз-
ме не иску ства и да се дру же – 
казао је гра до на чел ник Лукач 
и иста као да ће град и даље 
подр жа ва ти актив но сти ГУп 
кикин да.

под сло га ном „спор том до 
здра вља”, над ме та ње је оку-
пи ло три де се так пен зи о не ра, 
а сва ка еки па так ми чи ла се у 
пика ду, кошар ци, фуд ба лу и 
шта фе ти у брзом хода њу. 

милан периз, пред сед ник 
ГУп кикин де, орга ни за то-
ра Олим пи ја де, нагла сио је 
да је циљ ових реги о нал них 
так ми че ња пен зи о не ра да се 
обу хва ти што већи број ста-
ри јих људи широм срби је, јер 
бавље не спор том и рекре а ци-
ја доно се боље здра вље сви-
ма па и пензионерима.

мани фе ста ци ји су при су ство-
ва ли, изме ђу оста лих, и милан 
Нена дић, пред сед ник саве за 
пен зи о не ра Вој во ди не, мла ден 
Бог дан, пред сед ник скуп шти не 
гра да кикин де, и Весна Ђука но-
вић, дирек тор ка Фили ја ле РФ 
пИО кикин да, која је уче ство ва-
ла и у доде ли пеха ра и при зна-
ња так ми ча ри ма.  Д. Љ. 

ПРвА РЕГи О НАл НА ОлиМ Пи јА ДА зДРА вЉА, сПОР тА и КУл тУ РЕ тРЕ ЋЕГ ДОБА У ГРА ЧА Ни Ци 

исто риј ски тре ну так

ПРвА РЕГи О НАл НА ОлиМ Пи јА ДА ПЕН зи О НЕ РА сЕвЕР НО БА НАт сКОГ ОКРУ ГА

Кикин да побед ник

Пред сед ник САПЕНС-а проф. др Андре ја Савић на отварању 
олимпијаде у Грачаници

Инфор ма тич ка опре ма на поклон
Дру гог дана Олим пи ја де орга ни зо ва на је јед но днев на екс-
кур зи ја „Срп ским све ти ња ма на КиМ у похо де”. Више од 70 
уче сни ка и гости ју Олим пи ја де оби шло је Пећ ку патри јар ши ју, 
мана стир Деча не и цркве и цркви шта у Вели кој Хочи.
Пред сед ник САПЕНС-а, Андре ја Савић, уру чио је хума ни тар-
ну помоћ у виду основ не инфор ма тич ке опре ме пред сед ни ку 
пен зи о нер ске орга ни за ци је Вели ке Хоче, Срђа ну Сто ли ћу. Пен-
зи о не ри ове нај број ни је срп ске сре ди не у општи ни Ора хо вац 
иста кли су да им ова кве актив но сти мно го зна че у насто ја њу 
да оста ну и опста ну у свом „малом Хилан да ру”.
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Удру же ње пен зи о не ра гра да 
Новог сада (УпГНс), зајед но са 
гра дом Новим садом, отво ри ло 
је недав но клуб за пен зи о не ре 
у месној зајед ни ци ковиљ.

Град Нови сад је обез бе дио 
про стор и опре му, а уче ство-
вао је и у дру гим финан сиј-
ским тро шко ви ма за пру жа ње 

услу ге пен зи о не ри ма из кови-
ља.

клуб у мЗ ковиљ је модер но 
опре мљен про стор у којем ће 
се за чла но ве месне орга ни-

за ци је пен зи о не ра сва ко днев-
но орга ни зо ва ти актив но сти 
и пру жа ти услу ге за које буду 
заин те ре со ва ни. 

Дом пен зи о не ра у кови љу 
отво рио је заме ник гра до на чел-
ни ка Новог сада, милан Ђурић, 
који је том при ли ком рекао да је 
бри га о људи ма, пого то во пен-
зи о не ри ма, око сни ца поли ти ке 
руко вод ства гра да Новог сада. 

Отва ра њу клу ба при су ство-
вао је и пред сед ник УпГНс, 
момо Чола ко вић, који је иста-
као да је мате ри јал ни и соци јал-
ни поло жај овда шњих кори сни-
ка пен зи ја повољ ни ји и бољи 

него у дру гим дело ви ма срби-
је. посеб но је нагла сио добру 
сарад њу Удру же ња пен зи о не-
ра гра да Новог сада и локал не 
само у пра ве, напо ми њу ћи да је 
пре шест годи на гра до на чел-
ник милош Вуче вић пот пи сао 
про то кол са Удру же њем, који се 
и даље успе шно спро во ди. 

У Новом саду, ина че, ради 19 
клу бо ва пен зи о не ра, а пла ни-
ра но је да се тај број пове ћа на 
25. Г. О.

мани фе ста ци ја „Дани сени о ра на 
Зве зда ри 2022”, под сло га ном „сре-
бр не пору ке”, одр жа на је од 26. до 

30. сеп тем бра на раз ли чи тим лока ци ја ма 
бео град ске општи не Зве зда ра. Једа на е сти 
Дани сени о ра поче ли су све ча ним отва-
ра њем 26. 9. 2022, у гале ри ји Библи о те ке 
„Бран ко миљ ко вић”, уз изло жбу фото гра-
фи ја „сећа ње из албу ма наших бака и дека”. 
то је био повод за раз го вор са Рад ми лом 
пеци јом Уро ше вић, шефи цом Одсе ка за 
соци јал ну зашти ту Оде ље ња за дру штве не 
делат но сти и коор ди на тор ком Волон тер-
ског сер ви са општи не Зве зда ра.

– Изло жба „сећа ње из албу ма наших бака 
и дека” је зами шље на као сво је вр сни вре-
ме плов и, на наше вели ко задо вољ ство, 
такав мате ри јал нам је и сти гао. Од фото гра-
фи ја с почет ка про шлог века, које при ка зу ју 
дух про шлог вре ме на, како се тада живе ло, 
дру жи ло, како су се поро ди це фото гра фи-
са ле и пра ви ле сво је успо ме не, саму све ча-
ност тог тре нут ка фото гра фи са ња коју ми 
данас нажа лост нема мо, до фото гра фи ја 
које су сни мље не овог лета, које има ју обе-
леж је савре ме ног живо та. Зна чи, распон од 
века, можда и више. На кон курс се јави ло 
20 ауто ра узра ста од 28 до 77 годи на, што 
нам је посеб но дра го, са 66 фото гра фи ја – 
рекла је Рад ми ла Уро ше вић.

током ових пет дана мани фе ста ци је, чији 
је покро ви тељ Град ска општи на Зве зда ра, 
орга ни зо ва не су раз ли чи те кул тур но-умет-
нич ке актив но сти, док је послед њег дана 
одр жа на хума ни тар на изло жба и аук ци-
ја сли ка наста лих на сли кар ској коло ни ји 
током Дана сени о ра.

Рад ми ла Уро ше вић је иста кла да је циљ 
мани фе ста ци је, као и прет ход них годи на, да 
про мо ви ше кул ту ру ста ре ња, међу ге нер-
циј ске соли дар но сти, сарад ње, и важност 

сени о ра и ста ри јих људи као изу зет но зна-
чај них чла но ва наше зајед ни це.

– Нео п ход но је да афир ми ше мо пози тив-
ну сли ку о ста ре њу, ста ро сти и ста ри јим 
људи ма, и да не дозво ли мо да буду забо ра-
вље ни, као ни њихо ве потре бе и могућ но-
сти, већ напро тив, да их што више укљу чу је-
мо у живот и учи ни мо актив ним чла но ви ма 
поро ди це и зајед ни це – закљу чи ла је наша 
саго вор ни ца.

Дра га на Лукић Лазо вић

УДРУ ЖЕ њЕ ПЕН зи О НЕ РА ГРА ДА НОвОГ сАДА

Отво рен клуб у Кови љу

Пове ља секре та ру ЦК Новог Сада
На све ча ној сед ни ци Управ ног одбо ра Удру же ња пен зи о не ра 
гра да Новог Сада одр жа ној 8. сеп тем бра пред сед ник Удру же-
ња, Момо Чола ко вић, уру чио је при зна ње – Пове љу „Пома жу-
ћи члан Удру же ња пен зи о не ра гра да Новог Сада” секре та ру 
Црве ног крста гра да Новог Сада, др Дра га ну Лази ћу.
Др Дра ган Лазић је захва лио Удру же њу на висо ком при зна њу 
и, изме ђу оста лог, рекао да је сарад ња ЦК Нови Сад са Удру же-
њем пен зи о не ра успе шна и да их ово при зна ње оба ве зу је да 
тако и наста ве.

ОДР ЖА Ни 11. ДАНи сЕНи О РА НА звЕ зДА Ри

сјај успо ме на и иску ства

Дани сениора почели свечаним отварањем изложбе фотографија

Представници УПГ НС и челници града на отварању клуба
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Забо рав ност. Нераз го ве тан говор. Бесми-
слен говор. Непре по зна ва ње бли жњих. 
Непо зна ва ње себе. Оте жа но кре та ње. 

Бес по моћ ност. Лако поста је тешко, про сто 
ком пли ко ва но. Алцхај мер или демен ци ја, 
све јед но је, неиз ле чи ви су. почи њу посте-
пе но, тра ју дуго, завр ша ва ју пора жа ва ју ће. 
Обич но је тако, а не мора да буде.

срп ско удру же ње за Алцхај ме ро ву болест 
и Црве ни крст срби је скре ну ли су пажњу јав-
но сти и над ле жних на забри ња ва ју ћу ста ти-
сти ку када је у пита њу број обо ле лих од ових 
врста поре ме ћа ја, и то јав ним дога ђа јем одр-
жа ним на свет ски дан бор бе про тив Алцхај-
ме ро ве боле сти, 21. сеп тем бра, у пет мину та 
до 12, на тргу Репу бли ке у Бео гра ду.

про це на свет ске здрав стве не орга ни за ци-
је је да на гло бал ном нивоу има око 55 мили-
о на обо ле лих од неког обли ка демен ци је. У 
срби ји их има више од 150.000, а четвр ти на 
пого ђе них је у Бео гра ду. Више од 60 одсто 
није укљу че но ни у један облик посто је ће 
здрав стве не или соци јал не зашти те. О њима 
бри ну нефор мал ни него ва те љи, чла но ви 
поро ди це чак у 90 одсто слу ча је ва. Огро ман 
про це нат ста ра те ља болу је од неког обли ка 
депре си је, а нај ве ћи терет сно се жене.

– Овај дан слу жи да подиг не мо свест о 
боле сти, о њеном ути ца ју на поро ди цу и 

зајед ни цу, да скре не мо пажњу на иза зо ве 
са који ма се суо ча ва ју обо ле ли и њихо ви 
срод ни ци, нефор мал ни него ва те љи – иста-
кла је прва пред сед ни ца ново фор ми ра ног 
Удру же ња за Алцхај ме ро ву болест, Наде-
жда сата рић.

Она је нагла си ла да је за мање од месец 
дана при ку пље но 5.639 пот пи са гра ђа на за 
пети ци ју „Демен ци ја не бира” којом се тра-
жи уста но вље ње днев ног борав ка за пого-
ђе не гру пе. пети ци ја је истог дана пре да та 
секре та ри ја ту за соци јал ну зашти ту гра да 
Бео гра да.

– Дубо ко веру је мо да ће је узе ти у обзир и 
да ће овог пута успе ти. ми неће мо ста ти са 
овим, заго ва ра ће мо да је при хва те у нади да 
ће доћи до гра до на чел ни ка и даље – рекла је 
сата рић за „Глас оси гу ра ни ка”.

пети ци ју је подр жа ло и 13 удру же ња гра-
ђа на која раде са ста ри ма, а свој глас је дала 
и пове ре ни ца за зашти ту рав но прав но сти, 
Бран ки ца Јан ко вић, наво де ћи да су подр шка 
и помоћ потреб ни и обо ле ли ма од демен ци је 
и њихо вим поро ди ца ма.

– Не посто ји ништа што би у овом тре нут ку 
било при о ри тет ни је када гово ри мо о нај ста-
ри јим сугра ђа ни ма него да има мо посеб ну 
врсту услу ге као што је бора вак за обо ле ле 
од Алцхај ме ро ве боле сти и нема ника кве 

диле ме да је та услу га потреб на на тери то ри-
ји чита ве држа ве. пси хо со ци јал на подр шка, 
саве то ва ње, па чак и лепа реч. О ово ме не 
тре ба при ча ти само данас, али данас мора-
мо бити нај гла сни ји – иста кла је пове ре ни-
ца изра зив ши наду да ова бор ба неће дуго 
тра ја ти.

Мари ја Симо вић-Мак си мо вић

покра јин ски секре та ри јат за 
соци јал ну поли ти ку, демо гра-
фи ју и рав но прав ност поло ва 
орга ни зо вао је 17. сеп тем бра у 
Боки, насе љу у бли зи ни сеч ња, 
тре ћу „Изло жбу пред у зет нич ких 
вешти на жена” у 2022. годи ни. 
Дома ћин мани фе ста ци је било је 
удру же ње жена „Банат ско јаг ње”. 

Била је то при ли ка да се пред-
ста ве актив но сти удру же ња 
жена и пред у зет ни ца из Боке и 
дру гих насе ље них места општи-
не сечањ и око ли не, с циљем 
про мо ви са ња жен ског акти ви-
за ма на локал ном нивоу и да се 
широј јав но сти ука же на пред-
у зет нич ке потен ци ја ле жена из 
сред њо ба нат ског окру га. 

На мани фе ста ци ји се пред-
ста ви ло око три де сет удру же-
ња жена и пред у зет ни ца, које су 
изло жи ле сво је про из во де од 

воћа и повр ћа, суве ни ре, руко-
тво ри не, као и тра ди ци о нал на 
јела. 

Изло жбу су отво ри ли под се-
кре тар ка покра јин ског секре-
та ри ја та за соци јал ну поли ти-
ку, демо гра фи ју и рав но прав-

ност поло ва, Диа на мило вић, и 
заме ник пред сед ни ка општи не 
сечањ, милан Гру бор. 

– сушти на је у томе да хоће мо 
да пока же мо шта сео ске жене 
зна ју да раде, коју тра ди ци ју 
чува ју у сво јим орма ни ма и да 

то пред ста ви мо на изло жба ма. 
Жели мо да им се ука же пошто-
ва ње, јер заи ста чува ју и иска зу ју 
сво је поро дич не и наци о нал не 
вред но сти. Нада мо се и жели-
мо да то неко при ме ти – рекла 
је Диа на мило вић и дода ла да 
је важан вид помо ћи жена ма у 
сео ским сре ди на ма и еду ка ци-
ја, како би од кре а тив не иде-
је дошле до про из во да. На тај 
начин, рад жена на селу доби-
ја мате ри јал ну потвр ду, а оне у 
финан сиј ском сми слу могу да 
помог ну поро ди ци.

милан Гру бор, заме ник пред-
сед ни ка општи не сечањ, упу-
тио је речи подр шке свим удру-
же њи ма жена у име општи не 
сечањ и иста као да ће локал на 
само у пра ва и убу ду ће подр жа-
ва ти и пома га ти њихов рад.  

М. Мек те ро вић

излО ЖБА ПРЕД У зЕт НиЧ Ких вЕшти НА ЖЕНА У БОКи

Чувар ке тра ди ци је

ОБЕ лЕ ЖЕН свЕт сКи ДАН БОР БЕ ПРО тив АлЦхАј МЕ РО вЕ БОлЕ сти

Демен ци ја не бира

Милан Гру бор и Диа на Мило вић у оби ла ску штан до ва

Чла но ви Клу ба љуби те ља исто риј ског 
пле са оди гра ли „Плес за пам ће ње” и тако 
пру жи ли подр шку циље ви ма ску па 
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при год ним кул тур но-
умет нич ким про гра мом 
у Али бу на ру је кра јем 

сеп тем бра одр жа на тра ди ци о-
нал на мани фе ста ци ја „михољ-
ски сусре ти села” општи не Али-
бу нар. сусре те је орга ни зо вао 
Цен тар за кул ту ру, под покр о-
ви тељ ством мини стар ства за 
бри гу о селу и општи не Али бу-
нар. 

У петак 23. сеп тем бра у Дому 
кул ту ре у Али бу на ру одр жан је 
цело ве чер њи кон церт извор-
не музи ке на коме су се пред-
ста ви ли фол клор ни ансам бли 
и вокал ни и инстру мен тал ни 
соли сти у прат њи орке стра 
Цен тра за кул ту ру. 

сво је умет нич ко ства ра ла-
штво пред ста ви ле су чла ни це 

Удру же ња жена које су се над-
ме та ле у брзом везу и дока за ле 
да су вер ни след бе ни ци оби ча-
ја и тра ди ци је. На челу жири-
ја била је ака дем ска сли кар ка 
Дра га коко то вић. 

За нај бр жу вези љу про гла-
ше на је Олги ца Здрав ко вић из 
Али бу на ра, дру го место осво ји-
ла је Вик то ри ја секе шан из Вла-
ди ми ров ца, тре ће мица сирар 
из селе у ша а четвр то мари ја 

пурић из Банат ског кар лов ца. 
так ми че њу у холу Дома кул ту-
ре прет хо ди ла је Етно изло жба 
дома ће ради но сти и пре зен та-
ци ја слат ких и сла них спе ци ја-
ли те та месних удру же ња жена. 

михољ ски сусре ти наста-
вље ни су наред ног дана сусре-
том песни ка и мод ном реви-
јом ношњи и јеле ка, доде лом 
награ да за нај леп ши лите рар-
ни и ликов ни рад на тему „моје 
село”, а у вечер њим часо ви ма 
на пла тоу Дома кул ту ре упри-
ли чен је кон церт там бу ра шког 
орке стра под сло га ном „Да не 
умре там бу ра”. поме ну ти про-
грам про мо ви ше кул тур но 
ства ра ла штво у овој више на-
ци о нал ној и мул ти кул ту рал ној 
сре ди ни. Ф. Косо 

села мај ко вац, Доње коњув це и 
Гор ње Бри ја ње била су дома ћи ни ово-
го ди шњих „михољ ских сусре та села” 
одр жа них кра јем сеп тем бра у општи-
ни Бој ник.

Ове јесе ни запо че ли су радо ви на 
изград њи реги о нал ног 
пута пре ко пла ни не Радан 
којим ће бити пове за ни 
Јабла нич ки и топлич ки 
управ ни округ.

Ново са гра ђе ни пут има-
ће посе бан зна чај за пот-
пла нин ска села у саста ву 
општи не Бој ник посеб но 
у раз во ју при мар не пољо-
при вред не про из вод ње.

тим пово дом у селу мај-
ков цу, у скло пу сусре та 
села, одр жа но је једин стве-
но так ми че ње у при пре ми 
тра ди ци о нал них јела. по 
оце ни жири ја, побед ни ци у при пре ма-
њу пома ло забо ра вље них јела били су 
дома ћи ни из мај ков ца, испред кува ра 
ама те ра из Доњег коњув ца и Лапо тин-
ца. како беле же локал ни веб-пор та ли, 
вар ја че су укр сти ли и мла ди и тако 
дока за ли да су од ста ри јих запам ти ли 
број не рецеп те у при пре ми дома ћих 
јела и пића.

У сим па тич ном так ми че њу сеља-
на „Игра без гра ни це” над ме та ња су 
се одви ја ла у: у ско ку удаљ из места, 

баца њу каме на с раме на, над вла че-
њу коноп цем, трци са пре пре ка ма, и у 
трци у џако ви ма и мли нар ским вре ћа-
ма. све у куп ни побед ни ци ових спорт-
ских дисци пли на су так ми ча ри из села 
Доње коњув це. За изво ђе ње забав-

ног дела про гра ма били су заду же ни 
мешта ни Гор њег Бри ја ња.

по оце ни Бој ни ча на, али и Лесков-
ча на с који ма смо раз го ва ра ли, опште 
је мишље ње да ће изград њом пут-
не инфра струк ту ре под но Рада на, у 
општи на ма Бој ник, Леба не, медве ђа 
и Леско вац бити ство ре не зна чај не 
могућ но сти за уна пре ђе ње пољо при-
вред не про из вод ње, као и све већег 
остан ка мла дих на селу.

Т. Сте ва но вић

БЕО ГРАД – МиРи јЕ вО

Уче ство ва ли на олим пи ја ди 
у Нишкој бањи

Удру же ње пен зи о не ра бео град ског насе ља 
ста ро мири је во „тре ће доба” уче ство ва ло је кра-
јем авгу ста на 15. олим пи ја ди спор та, здра вља, 
кул ту ре и еко ло ги је тре ћег доба у Нишкој бањи, 
изве стио нас је пред сед ник Удру же ња, Душан 
матић.

Над ме та ње је одр жа но под сло га ном „За актив-
ну и кре а тив ну ста рост”, а мири јев ски пен зи о не-
ри су се ода зва ли пози ву Град ског удру же ња пен-
зи о не ра Нишка бања.  

Удру же ње пен зи о не ра „тре ће доба” било 
је поча сни гост Олим пи ја де јер је про гра мом 
актив но сти орга ни зо ва на све ча ност бра ти мље-
ња њихо вог удру же ња и Удру же ња пен зи о не ра 
Нишке бање.

мири јев ски пен зи о не ри су достој но пред ста-
ви ли Град ску општи ну Зве зда ра и са так ми че ња 
поне ли јед ну злат ну меда љу. 

ску пу у Нишкој бањи при су ство вао је и мини-
стар за бри гу о селу, милан крко ба бић (на сли ци 
у сре ди ни, Душан матић десно). Г. О.

МихОЉ сКи сУсРЕ ти сЕлА ОПшти НЕ Али БУ НАР

тамбура, вез, изло жбе...

МихОЉ сКи сУсРЕ ти сЕлА У БОј Ни КУ

Под но Рада на нај здра ви ја хра на
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тра ди ци о нал на мани фе ста-
ци ја „Јани ја да” одр жа на је 21. 
авгу ста 2022. у Луко ву, селу уда-
ље ном два де се так кило ме та ра 
од свр љи га. Ово је била осма 
по реду при ред ба посве ће на 
тра ди ци о нал ном јелу јани ји, 
које се спре ма ло само у Луко ву, 
и то за свад бе и испра ћа је у вој-
ску. Јани ја се спре ма од овчјег 
меса са додат ком повр ћа.

Ове годи не у при пре ми јани-
је так ми чи ло се шест еки па. 
побе ди ла је мештан ка Ани ца 
Видој ко вић, дру го место осво-
ји ло је Јксп свр љиг а тре ће 
Бојан стан ко вић из сусед ног 
села Вла хо ва. 

Орга ни за то ри су побед ни-
ци ма уру чи ли награ де и при-
зна ња. Од каби не та мини стра 
за раз вој недо вољ но раз ви је-
них општи на доби ли су роб-

не награ де, које им је уру чи ла 
шефи ца каби не та, Јеле на три-
фу но вић.

Заштит но лице ово го ди шње 
„Јани ја де” била је два на е сто-

го ди шња Нина Видој ко вић из 
Ниша, поре клом из Луко ва.

поред јани је, било је и бел-
му жа, као и дру гих спе ци ја ли-
те та свр љи шког кра ја. Уз добру 
музи ку и заба ву оста ло се до 
зоре. 

На „Јани ја ду” су дошли гости 
из свр љи га, Ниша, кња жев ца 
и дру гих места. мно ги од њих 
да оби ђу кућ ни праг, јер живе 
дале ко од род ног села.

Орга ни за то ри мани фе ста-
ци је били су месна зајед ни ца 
Луко во, Цен тар за тури зам, 
кул ту ру и спорт свр љиг, а 
покро ви тељ општи на свр љиг.

С. Ђор ђе вић

Шесна е ста пољо при-
вред но-т ури с тич к а 
мани фе ста ци ја „Дани 

папри ке” одр жа на је 20. сеп тем-
бра у леско вач ком селу Доња 
Локо шни ца.

мани фе ста ци ју је отво рио гра-
до на чел ник Лесков ца Горан Цве-
та но вић а у име дома ћи на гости-
ма се обра тио милан сто ја но вић, 
пред сед ник саве та месне зајед-
ни це Доња Локо шни ца.

– повр та ри из Доње Локо шни-
це и окол них пет села годи шње 
испо ру че око 63.000 тона папри-
ке прве кла се, од којих око 70 
одсто дома ћем тржи шту – иста-
као је овом при ли ком милан 
сто ја но вић.

Град Леско вац је пре по знао 
зна чај ове једин стве не мани фе-
ста ци је у под сти ца ју при мар не 
повр тар ске про из вод ње. 

– Из град ског буџе та за 2022. 
годи ну на име суб вен ци је пољо-
при вред ни ка издво ји ли смо 276 
мили о на дина ра. та сред ства 
иско ри сти ће 2.776 реги стро ва-
них пољо при вред них газдин-
ста ва, а тако ћемо наста ви ти и 
наред не годи не – нагла сио је, 

изме ђу оста лог, гра до на чел ник 
Цве та но вић.

током ове мани фе ста ци је орга-
ни зо ва но је и једин стве но так ми-
че ње у брзом низа њу папри ке. 
Нај бр жа је била Јова на костић 
која је за пар мину та нани за ла 
око 100 папри ка аутох то не сор те 
„козји рог” (тзв. низа ча). Дру го-
пла си ра на је била Весна милој-
ко вић, а тре ћа Јасми на Бан ко вић 
из Доње Локо шни це. 

На мани фе ста ци ји леско вач-
ких папри ка ра насту пи ли су 
фол клор ци кУД „Абра ше вић” из 
Лесков ца и певач ка гру па сред-
ње музич ке шко ле „ста ни слав 
Бинич ки” из Лесков ца. пре зен-
та ци ју кули нар ских достиг ну ћа 
има ли су сту ден ти гастро но ми је 
са сво јим про фе со ром Ива ном 
Здрав ко ви ћем из Висо ке послов-
не шко ле из Лесков ца.

Нај бо љи ово го ди шњи узга ји-
ва чи папри ке „козји рог” су Нови-
ца костић, сло бо дан Јова но вић 
и Радо слав михај ло вић, сви из 
Локо шни це. Њима је гра до на чел-
ник Цве та но ви ћа уру чио бога те 
награ де број них спон зо ра мани-
фе ста ци је.

посеб ну пажњу завре дио је 
штанд мла дог про из во ђа ча Ива-
на Нико ли ћа из Доње Локо шни-
це, који чува више де це ниј ску 
тра ди ци ју сво је поро ди це. Његов 
чукун де да Дра го љуб милој ко-
вић је први на Бал ка ну куп ци ма 
пону дио але ву гру ва ну папри ку 
„туца ну у чуту ри”. 

Иван и њего ва поро ди ца има ју 
око 5,5 хек та ра соп стве не про из-
вод ње, као и пове ћи откуп и пре-
ра ду слат ке локо шнич ке папри-
ке.

Дирек тор ка Земљо рад нич ке 
задру ге „Локо шнич ки козји рог”, 
дипло ми ра ни инже њер суза на 
михај ло вић, каже да је задру га 
осно ва на 2021. годи не. Задру-
гу је осно ва ло пето ро нај ве ћих 
узга ји ва ча инду стриј ске папри-
ке и она данас има више од 40 
коо пе ра на та из Доње Локо шни-
це и окол них пет села дуж оба ла 
Јужне мора ве.

– Циљ нам је био да оку пи мо 
нај ве ће узга ји ва че и пре ра ђи-
ва че папри ке ради зајед нич ког 
насту па на тржи шту и за сада 
има мо вели ке поруџ би не трго-
вин ских кућа из земље и ино-

стран ства – нагла ша ва дирек тор-
ка михај ло вић.

На 16. „Дани ма папри ке” број ни 
гур ма ни, љуби те љи посла сти ца 
напра вље них од црве не папри-
ке „козји рог”, мали су при ли ку 
да про ба ју спе ци ја ли те те које су 
испе кле вред не Локо шни чан ке. 
Глав ни спон зо ри ове мани фе ста-
ци је били су тури стич ка орга ни-
за ци ја Лесков ца и локал на само-
у пра ва овог гра да.

Томи слав Сте ва но вић

У лУКО вУ ОДР ЖА НА ОсМА јАНи јА ДА

Да се не забо ра ви зави чаj

шЕсНА Е сти ДАНи ПАПРи КЕ У сЕлУ ДОњА лОКО шНи ЦА

село у којем су куће 
обо је не у црве но
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погледи

тре ба ло би да је лепо бити 
стар, писао је енгле ски 
песник Деј вид Хер берт 

Лоренс, „бити пун мира који 
дола зи из иску ства, са набо ра-
ним осме хом пот пу но сти који 
пра ти живот”. „Лепа ста рост”, 
песма у којој Лоренс зами шља 
свет у коме се ста рост пошту је 
и којој се нада, каже да је његов 
јунак видео живот и суо чио се с 
њим, те сад мир но и задо вољ но 
ужи ва у јесе ни. Иза њега је нај-
ве ћи део живо та али он зна да 
то не мора бити лоше.

Ова иде а ли зо ва на вер зи-
ја ста ре ња, наста ла у 19. веку 
мада с вре ме ном поста је све 
слав ни ја, напи са на је са врло 
важном пре ми сом – да буду-
ћи свет тре ба да тежи да живот 
посма тра као успон нави ше и 
напре дак уме сто као неми нов-
но опа да ње.

Исти на је, међу тим, да наша 
кул ту ра дуго није чини ла ста-
ре ње лак шим или пожељ ним. 
Опсе си ја мла до шћу и про дук-
тив но шћу и данас је ту али 
свет ста ри и конач но при зна је 
– ста ре ње није изгу бље-
на мла дост, већ само нова 
фаза могућ но сти и сна-
ге. Или дру га чи је, бор ба 
про тив ста ро сти је бит ка 
коју неће мо доби ти па је 
тај на у томе да је посма-
тра мо дру га чи је – наше 
пре о ста ло вре ме важни је 
је од свих годи на које су 
про шле.

Важно прак тич но пита-
ње у том сми слу јесте како 
тре ба да живи мо да наша 
ста рост, када дође, буде 
лепа и срећ на?

Није добро ако одла же-
мо ово пита ње док до нас 
не стиг ну јесе ње сен ке, 
тада ће бити касно за раз-
ма тра ње. Јер, све сно или 
несве сно, ми сва ко днев но 
гра ди мо кућу у којој ћемо 
мора ти да живи мо када 
оста ри мо. Зато се често 
каже да је ста рост жетва 
свих годи на које су про-
шле. ту кућу може мо учи-
ни ти удоб ном, испу ње ном 

лепим пред ме ти ма. може мо 
саку пи ти вели ке зали хе успо-
ме на који ма ћемо се хра ни ти 
у дани ма уса мље но сти и сла-
бо сти. Или наша ста рост може 
бити сумор на и сумрач на и вео-
ма тужна.

Иако сва ко ста ри на свој 
начин, ста рост је по себи доба 
трај не бор бе, често жесто ке, на 

свим фрон то ви ма, да се истра-
је у свом бићу и да живот што 
више сачу ва сво ју пуно ћу а осо-
ба сво ју лич ност – пред собом 
и пред дру ги ма. то је сна га и 
пре жи вља ва ње, три јумф над 
свим врста ма пери пе ти ја и раз-
о ча ра ња, иску ше ња и боле сти. 
Неки људи то под но се са муком 
и резиг на ци јом, али дру ги има-

ју енер ги је и воље да 
тра га ју за лепо том.

Иако након изве-
сног бро ја рођен да-
на (а нико није заи ста 
млад после четр де се-
те) већи ну нас почи њу 
да муче пита ња – хоћу 
ли оста ти здрав, хоћу 
ли сти ћи да оства рим 
сво је пла но ве, шта ће 
се деси ти ако се раз-
бо лим, и даље посто је 
мно го боља реше ња 
од стра ха од ста ро сти. 
то је само наста вак 
нашег живо та, сва ки 
дан као изу зет на нова 
при ли ка. И није важно 
да ли се ста рост на 
вама види, бит но је да 
је не осе ћа те изну тра.

мно го пута смо већ 
на овом месту писа ли 
да све сту ди је пока зу ју 
да лини ја сре ће расте 
након педе се те годи-
не, да је већи на људи 
ста ри јих од шезде сет 

данас здра ва и могу да воде 
богат живот, те да се може бити 
успе шан и нео до љив у било 
ком добу. Али на добр ом ста ре-
њу се ради, као и на све му дру-
гом – они који постиг ну да се 
не осе ћа ју ста ри држе пра вац 
и везу са про шло шћу и нема-
ју осе ћај да посто ји суштин ски 
пре кид изме ђу оног што јесу и 
оно га што су били.

тре ба веро ва ти у лепо ту иску-
ства којем су нас вре ме и годи не 
нау чи ли, у мудрост, пошто ва ње и 
отпор ност. Или, како је то сро чио 
искре ни уче сник јед ног истра жи-
ва ња – „тек кад сам сти гао тамо, 
видео сам да нуди мно го бољих 
ства ри него што сам мислио”.

Дакле, поред стра хо ва и 
стреп њи, ста ре ње има и сво јих 
пред но сти и може доне ти неке 
сасвим нео че ки ва не бону се. 
Хоће ли тако и бити зави си нај-
ви ше од нас самих јер – наш ум 
је нај ве ћи извор витал но сти.

Зато буди те хра бри и наста-
ви те да живи те, негуј те све сво је 
срећ не тре нут ке, они су добар 
јастук за ста рост. поста вљај-
те днев не циље ве ако не може 
дру га чи је и тру ди те се да ваша 
ста рост буде барем 15 годи на 
ста ри ја од вас. И не забо ра ви те 
да, како би рекао Бер нард Шо, 
„не пре ста је мо да се игра мо 
зато што ста ри мо, ста ри мо зато 
што смо пре ста ли да се игра мо”.

М. Јова но вић

ОКтО БАР ПОсвЕ ЋЕН стА Ри ји МА и ОНи МА КОји сЕ тАКО НЕ ОсЕ ЋА јУ

Мла дост која дуго тра је

Отпор ност и допри нос
Гене рал на скуп шти на Ује ди ње них наци ја је 
14. децем бра 1990. про гла си ла 1. окто бар за 
Међу на род ни дан ста ри јих осо ба, а пра зник 
је први пут обе ле жен 1. окто бра 1991.
Општа кров на тема ово го ди шњег Дана ста-
ри јих је „Отпор ност ста ри јих осо ба у све ту 
који се мења” и о њој ће се раз го ва ра ти на 
коми те ти ма УН за ста ре ње у Њујор ку, Жене-
ви и Бечу – сва ки са једин стве ним при сту-
пом општој теми.
Пре ма World Popu la tion Pro spects 2022, 
бил те ну УН са прог но за ма за свет ску попу-
ла ци ју, удео попу ла ци је ста ро сти 65 и више 
годи на у 2022. пове ћа ће се на 16 про це на та.
У наред не три деце ни је пред ви ђа се да ће 
се број ста ри јих осо ба широм све та више 
него удво стру чи ти и дости ћи више од 1,5 
мили јар де до 2050. годи не, а 80 одсто њих 
ће живе ти у земља ма са ниским и сред њим 
при хо ди ма.
Због пред но сти жена у оче ки ва ном живот-
ном веку, оне су у ста ри јем добу број ни је 
од мушка ра ца у ско ро свим попу ла ци ја ма: 
на гло бал ном нивоу жене у 2022. чине 55,7 
одсто осо ба ста ри јих од 65 годи на.
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Само десет одсто ста нов ни ка  
је у добу изме ђу 15 и 24 
годи не, док је 20 одсто оних 
који су навр ши ли 65

Док је лето про те кло уз енер гет ске 
бри ге – како надо ме сти ти гас који 
је до почет ка рата у Укра ји ни при ти

цао из Руси је – Немач ка је у јесен ушла и са 
пове ћим кофе ром ста рих про бле ма наста
лих због испре пле те но сти њене демо гра
фи је и еко но ми је.

У оштри ји него досад фокус је доспе ла 
чиње ни ца о рекорд ном „дефи ци ту” мла дих 
људи: пода ци из Феде рал не слу жбе за ста
ти сти ку које је кра јем авгу ста изнео медиј
ски сер вис „Дој че веле” пока за ли су да је у 
јулу само десет одсто немач ког ста нов ни
штва било у добу изме ђу 15 и 24 годи не, у 
поре ђе њу са 20 одсто оних који су навр ши
ли 65.

Исто вре ме но је саоп ште но и да је у првом 
квар та лу ове годи не било непо пу ње но 1,74 
мили о на рад них места, што је нај ве ћи број 
од ује ди ње ња две Немач ке пре 30 годи на.

С обзи ром на то да и тамо наци о нал ни 
пен зиј ски фонд ради на прин ци пу међу ге
не ра циј ске соли дар но сти – они који раде 
сво јим допри но си ма издр жа ва ју оне који 
су завр ши ли рад ни век, опо ми њу ће број ке 
биле су повод за пред лог да се, као начин 
да се систем одр жи, гра ни ца за пен зи о ни
са ње поме ри на 70 годи на.

То је иза зва ло сво је вр сни шок, буду ћи да 
је земља већ у про це су посте пе ног поме
ра ња пен зиј ског међа ша са 65 на 67 годи
на (тре нут но се у пен зи ју одла зи са 65 и 11 
месе ци). Рад ни век се ина че сва ке годи не 

про ду жа ва за по један месец, а гра ни ца од 
67 биће достиг ну та до 2031.

Про ду жа ва ње рад ног века као демо
граф ска и еко ном ска изну ди ца ниг де није 
попу лар на мера, без обзи ра на то коли ко 
су јаки аргу мен ти за такав потез међу који
ма је доне дав но било и стал но про ду жа ва
ње про се ка оче ки ва ног живот ног века. Тај 
про цес је при вре ме но зау ста ви ла пан де ми
ја кови да 19 и биће потреб но неко вре ме 
да се и у нај про спе ри тет ни јим земља ма са 
пре стан ком здрав стве ног ван ред ног ста ња 
повра те пре ђа шње број ке.

У међу вре ме ну, глав на немач ка бри га је 
рад на сна га. Пре ма Феде рал ној аген ци ји за 
запо шља ва ње, ситу а ци ја је у том погле ду 
вео ма кри тич на чак у 147 при вред них сек
то ра. Како то изгле да пока зу ју пода ци да се 
упра жње но рад но месту у неком дому за 
бри гу о ста ри ма попу ња ва тек после осам 
месе ци, а у гра ђе ви нар ству после пола 
годи не.

Пра зни на се ства ра и због чиње ни це да 
се данас масов но – око 350.000 годи шње 
– пен зи о ни шу при пад ни ци после рат не 
„беј би бум” гене ра ци је, они рође ни у годи
на ма после Дру гог свет ског рата, а да, због 
у међу вре ме ну дра стич но сма ње ног бро ја 
беба које су се рађа ле мину лих деце ни ја, 
сада нема ко да их заме ни.

Сво је вр сни „пен зиј ски удар” Немач ка је 
пре тр пе ла про шле годи не, када је у пен зи ју 
оти шло 1,43 мили о на људи, и то у про се ку 
рани је него прет ход них годи на: у добу од 
64,5 годи на (мушкар ци), одно сно око 64,2 
годи не (жене). Ти нови пен зи о не ри ће има
ти веће пен зи је него гене ра ци ја пен зи о ни
са на 2020: мушкар ци у про се ку 1.204 евра 
месеч но, а жене 856.

Немач ки пен зи о не ри су ове годи не ина че 
доби ли пови ши це. Још у апри лу је одлу че
но да се пен зи је које се испла ћу ју из феде
рал не касе од 1. јула пове ћа ју за 6,12 одсто 
за оне који су пен зи је сте кли у нека да шњој 
Источ ној Немач кој и за 5,3 одсто за оне у 
запад ном делу. Цифре су раз ли чи те да би се 
сма њи ле раз ли ке у пен зи ја ма које су гене
рал но ниже за оне који су живе ли у источ
ном делу земље. Стра ху је се, међу тим, да ће 
ово пове ћа ње бити обез вре ђе но инфла ци
јом која је у Немач кој пре шла седам одсто.

Пред ви ђа се да ће због све у куп не ситу
а ци је на немач ком тржи шту рада до 2035. 
бити чак око седам мили о на рад ни ка мање 
него што их је данас. Досад је овај дефи цит 
углав ном „пеглан” при ли вом рад не сна ге 
из дру гих зема ља Европ ске уни је, али тај 
извор пола ко мада посто ја но пре су шу је. 
Као један од начи на да се про блем реши 
нај че шће се поми ње шире отва ра ње вра та 
за еко ном ске еми гран те, што је пита ње са 
дели кат ним поли тич ким вибра ци ја ма иако 
је Немач ка досад у том погле ду била мно го 
даре жљи ви ја од свих дру гих чла ни ца ЕУ.

Као могу ће реше ње за јаз изме ђу потре ба 
немач ке еко но ми је за рад ном сна гом и њене 
пону де, поме ну то је и пове ћа ње бро ја рад них 
сати, са сада шњих 40 на 42, што је, са обра зло
же њем да је рад на неде ља од 40 сати „мак си
мум који може да се оче ку је”, одмах одба че но.

Оно што се у међу вре ме ну сти му ли ше 
јесте рад ни анга жман после пен зи о ни са ња, 
на шта су неки Нем ци при ну ђе ни због тога 
што им пен зи ја не омо гу ћа ва живот ни стан
дард који су има ли током рад ног века.

У Немач кој је данас око 21 мили он пен зи
о не ра, који чине око четвр ти ну ста нов ни
штва од 84 мили о на. М. Бекин

ПРО БЛЕ МИ НАЈ ВЕ ЋЕ ЕВРОП СКЕ ЕКО НО МИ ЈЕ

Немач кој
недо ста је
мла дих
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хроника

милан петро вић из Јаго ди не, несе бич ни 
хума ни та рац, оства рио је неве ро ва тан рекорд – 
крв је дао 160 пута. 

– Нај ва жни је је пре по зна ти у себи жељу, и 
могућ ност, да помог неш дру ги ма – каже милан 
који је акти ван и у осмој деце ни ји, али сада у 
под сти ца њу мла дих да кре ну путем хума но сти.

Још као млад рад ник фабри ке „Елмос”, која 
је посло ва ла у скло пу „Инду стри је кабло ва”, 
милан је упо знао хума не људе у јед ној од нај ја-
чих подру жни ца Црве ног крста тада шње Југо-
сла ви је. Без раз ми шља ња, 1969. годи не при-
кљу чио се дру га ри ма са посла, са жељом не 
само да помог не и да крв, већ и да спо зна оно 
зрно добро те које је осе тио у себи.

– Ника да се нисам так ми чио ни бро јао коли ко 
пута сам дао крв. Данас, када због годи на нисам 
међу дава о ци ма, тру дим се да увек будем поред 
мла дих који то чине, да их под сти чем да буду 
хума ни и несе бич ни – каже милан. 

кра си га изу зет на скром ност, и, како сам каже, 
ника да није ни желео да упо зна људе који ма је 

помо гао, а камо ли да о томе при ча. И данас је 
увек тамо где је помоћ нео п ход на. Узор су му 
и људи који се како у Црве ном крсту, тако и у 
Удру же њу пен зи о не ра, где је и даље акти ван, 
тру де да пома жу дру ги ма. 

– ми смо и у оним рат ним вре ме ни ма орга-
ни зо ва ли еки пе и одла зи ли на рати шта да дамо 
крв не мисле ћи да ризи ку је мо соп стве ни живот. 
тако смо сте кли број на познан ства, која су и 
данас вред на. све то ме чини испу ње ним. Бог 
ми је дао добро здра вље и то тре ба поде ли ти са 
дру ги ма – при ча милан.

седам годи на по одла ску у пен зи ју њего ва 
књи жи ца је и даље пуна печа та са број них дава-
ња крви. У шали каже да му је дужи хума ни тар ни 
од рад ног ста жа.

милан је добит ник број них висо ких при зна-
ња за хума ност. међу њима је и Окто бар ска 
награ да гра да Јаго ди не. Желео би, каже, и да 
њего во тро је уну ча ди кроз спорт и рад у под-
млат ку Црве ног крста пођу њего вим сто па ма.

А. Ђорић

хума ност 
у срцу

Милан Петро вић, са одлич ји ма  
доби је ним за хума ни тар ни рад

прву у низу ликов них 
коло ни ја вој во ђан ских 
инва ли да рада у авгу-

сту ове годи не орга ни зо ва ла је 
Општин ска орга ни за ци ја инва-
ли да рада (ООИР) кова чи ца у 
пади ни, 20. авгу ста. Била је то 
12. Ликов на коло ни ја инва ли-
да рада Бана та, а у окви ру ње је 
одр жа на и прва изло жба сли ка 
и дру гих пред ме та аутор ке Ане 
Дур га ла из пади не.

На коло ни ји у пади ни уче-
ство ва ло је 37 ства ра ла ца, од 
тога осам локал них умет ни ка. 
Нај број ни ја гру па сли ка ра, њих 
девет, дошла је из пан че ва, док је 
из Бео гра да и срем ских кар ло ва-
ца уче ство ва ло по тро је.

мани фе ста ци ји су при су ство-
ва ли и заме ник пред сед ни ка 
сО кова чи ца, петар Вишњич ки, 
помоћ ни ца пред сед ни ка општи-
не, мар ја на мелиш, као и сте ван 
Ради шић, пот пред сед ник саве за 
инва ли да рада (сИР) Вој во ди не. 

– тру ди ли смо се да буде мо 
добри дома ћи ни, да би нам гости 
били задо вољ ни и радо нам 
поно во дошли. Општа је оце на да 
се сли ке наста ле на овој коло ни-
ји исти чу ква ли те том у одно су на 
прет ход не годи не – рекао је мар-
ци Ђуриш, пред сед ник ООИР 
кова чи ца.

Општин ска орга ни за ци ја инва-
ли да рада Бео чин одр жа ла је 
21. авгу ста 14. Ликов ну коло ни ју 
инва ли да рада сре ма. Уче ство-
ва ло је четр де се так сли ка ра 
из Вој во ди не, као и умет ни ци 
из Бео гра да, а међу гости ма су 
били чла но ви општин ске упра ве 
Бео чи на и сла ви ца копи ло вић, 
струч но лице из сИР Вој во ди не.

– сва ке годи не орга ни зу је мо 
ова кав вид дру же ња, на коме 
сли ка ри могу да иска жу свој 
тале нат кроз раз ли чи те тех ни ке 
црта ња и сло бо ду изра жа ва ња. 
по тра ди ци ји, про дај ну изло жбу 
сли ка наста лих на коло ни ји орга-

ни зу је мо у Бео чи ну, у децем бру, 
када ОсИ и инва ли ди рада обе-
ле жа ва ју свој дан – казао је сте-
ван син ђе лић, пред сед ник ООИР 
Бео чин.

три на е ста Ликов на коло ни-
ја сИР Вој во ди не оку пи ла је 29. 
авгу ста у Бач кој палан ци два де-
се так ликов них ства ра ла ца из 
целе Вој во ди не. Дога ђај је све ча-
но отво рио пред сед ник општи-
не Бач ка палан ка, Бра ни слав 
Шушни ца.

поред коло ни је, одр жа но је 
и пре да ва ње на тему кре и ра ња 
мера и актив но сти које под сти-
чу укљу чи ва ње инва ли да рада у 

раз ли чи те садр жа је, те о тех ни-
ка ма ликов ног ства ра ла штва, са 
освр том на прет ход не коло ни је, 
које је реа ли зо ва ла ака дем ска 
сли кар ка из пан че ва Јеле на Бад-
ње вац Ристић.

мани фе ста ци ји су при су-
ство ва ли и мари на Дра шко вић 
из мини стар ства за рад, запо-
шља ва ње борач ка и соци јал-
на пита ња, стан ко Ним че вић, 
пот пред сед ник сИР срби је, и 
сла ви ца копи ло вић из сИР Вој-
во ди не.

ста на сви ла ров, пред сед ни ца 
саве за инва ли да рада Вој во ди не, 
тим пово дом је иста кла да савез 
сва ке годи не сво ју ликов ну коло-
ни ју орга ни зу је у дру гом гра ду 
Вој во ди не да би се тако што више 
чла но ва укљу чи ло у ову кре а тив-
ну актив ност.

Ака дем ска сли кар ка Дубрав ка 
Недо вић, моде ра тор ка ликов не 
коло ни је у Бач кој палан ци, иста-
кла је да је циљ мани фе ста ци је 
ства ра ње умет нич ких дела која 
нас под се ћа ју на нерас ки ди ву 
везу умет но сти и живо та.

све три коло ни је су финан-
сиј ски подр жа ли мини стар ство 
за рад, запо шља ва ње, борач ка 
и соци јал на пита ња и локал не 
само у пра ве.

Миро слав Мек те ро вић

тРи лиКОв НЕ КОлО Ни јЕ вОј вО ЂАН сКих иНвА ли ДА РАДА

Про мо ци ја умет нич ког изра жа ва ња

Уче сни ци ликов не коло ни је СИР Вој во ди не у Бач кој Палан ци

   ПЕН зи О НЕР из јАГО Ди НЕ РЕКОР ДЕР У ДАвА лА штвУ КРви
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сва ко јутро и вече ком ши лук 
соли те ра у ули ци Јури ја Гага ри-
на 173 у Новом Бео гра ду саста је 
се, при ча, испи ја кафе. Исти чу 
се дру же-
њем, али и 
у р е  ђ е  н о м 
баштом око 
првог соли-
те ра у Бло ку 
45, понај ви-
ше заслу гом 
пен зи о нер ки 
тање ста јић и 
Зор ке Јарић. 
Озе ле ња ва-
ње зајед нич-
ког про сто ра 
запо че ле су 
још 2009. годи не уз „шољи цу 
и при чу”, као и финан сиј ску и 
морал ну подр шку пред сед ни ка 
и чла но ва кућ ног саве та.

Акци ји сре ђи ва ња при дру-
жи ла су се и деца, па је резул тат 
тог тру да била – награ да за „нај-
леп ше дво ри ште 2014. годи не” у 
овом насе љу. скуп шти на гра да 

Бео гра да их је дари ва ла пла ке-
том и дрве ном клу пом. поно сне 
и срећ не, наста ви ле су са сво-
јим машта ри ја ма и тако поста ле 

узор ком ши лу ку у „насе љу сун-
це”, назва ном тако због лепо те 
живље ња у њему.

За при мер су и уре ђе ни ход-
ни ци свих четр на ест спра то ва и 
пот кро вља, „оки ће ни” ура мље-
ним фото гра фи ја ма и, нарав но, 
цве ћем, па више спрат ни ца број 
173 има нај ве ћу и једин стве ну 

гале ри ју фото гра фи ја на зидо-
ви ма. 

Овај несва ки да шњи изло жбе-
ни про стор, нада мо се, заслу жу-
је неко ново при зна ње, похва-
лу, пла ке ту, на понос ста на ра и 
ком ши ни ца тање ста јић и Зор ке 
Јарић.

 М. Гарић

пен зи о не ри Обре нов ца 
су почет ком сеп тем бра 
доби ли на кори шће ње 

рено ви ра ни обје кат повр ши-
не 200 ква драт них мета ра у 
ули ци мило ша Обре но ви ћа. У 
при су ству Ружи це Бела но вић, 
пред сед ни це Град ске орга ни-
за ци је пен зи о не ра Бео гра да, и 
број них зва ни ца, пред сед ник 
општи не милош ста но је вић 
све ча но је отво рио клуб за нај-
ста ри је ста нов ни ке Обре нов ца. 

Нови пред сед ник Удру же-
ња пен зи о не ра Обре но вац 
петар Нико лић напо ми ње да 
је дошло до уру ша ва ња згра де, 
пре ти ла је потен ци јал на опа-
сност по без бед ност окол них 
ста на ра и про ла зни ка, тако да 
је гра ђе вин ска инспек ци ја ста-
ви ла забра ну на кори шће ње 
објек та, и било је нео п ход но да 
се обно ви.

– Заме њен је цреп, олу ци, 
сре ђен таван ски про стор, про-

ме ње на ком плет на сто ла ри ја, 
пар кет, дотра ја ле елек трич не 
инста ла ци је које нису мења-
не више од 60 годи на. Обје кат 
је добио нову фаса ду и про ме-
нио изглед. На пла цу од 12 ари 
посе че но је шибље, насут сит ни 
камен и ниве ли сан терен. Нај-
ве ћа про сто ри ја клу ба наме ње-
на је за оку пља ње и дру же ње до 
50 пен зи о не ра, а клуб ће бити 
отво рен рад ним дани ма од 9 до 

13 сати. ту ће моћи да се баве 
дру штве ним игра ма, као што су 
шах, доми не, игра ње кар ти, и да 
по попу лар ним цена ма попи ју 
чај, кафу, сок... – каже Нико лић.

мари ца попо вић, обре но вач-
ка књи жев ни ца, дари ва ла је 200 
књи га библи о те ци. У Удру же њу 
оче ку ју да њеним при ме ром 
пођу и дру ги сугра ђа ни како би 
се књи жни фонд уве ћао. 

М. Ашко вић

ОПштиН сКА 
ОРГА Ни зА Ци јА 
ПЕН зи О НЕ РА тР стЕ НиК

Оте жа на 
испо ру ка 
огре ва

све актив но сти пред ви-
ђе не пла ном рада за овај 
пери од у Општин ској орга-
ни за ци ји пен зи о не ра трсте-
ник при во де се кра ју.

– тру ди ли смо се да 
успе шно реа ли зу је мо пла-
ни ра не актив но сти, да их 
одра ди мо на вре ме и на 
задо вољ ство наших чла-
но ва. Ипак, коро на ви рус 
нам је поква рио дру же ња 
са пен зи о не ри ма из дру-
гих орга ни за ци ја у срби ји, 
са који ма успе шно сара ђу-
је мо. Има мо про бле ма са 
доба вља чи ма огре ва који 
доста касне са испо ру ком 
дрва. Било је про бле ма и са 
угљем „колу ба ра” па су пен-
зи о не ри мора ли са доба-
вља чи ма да се дого во ре 
око коли чи не и цене дру гих 
врста угља. У стал ном смо 
кон так ту са нашим чла но-
ви ма и пра ти мо ситу а ци ју 
око испо ру ке огре ва – каже 
милен ко Вуч ко вић (на сли-
ци), пред сед ник ОО пен зи о-
не ра у трсте ни ку.

Удру же ње наба вља и 
паке те пиле ти не који могу 
да се пла те у три месеч-
не рате, а обез бе ђе ни су и 
паке ти соци јал не помо ћи 
за нај у гро же ни је пен зи о-
не ре, оне са нај ни жим при-
ма њи ма и за боле сне. Дају 
се и позај ми це у изно су од 
10.000 дина ра у пет јед на-
ких рата без кама те. 

У Општин ској орга ни за-
ци ји пен зи о не ра трсте ник, 
одно сно у њеним месним 
орга ни за ци ја ма, у току су 
избор не актив но сти.

Д. И.

КОМ шиј сКОМ слО ГОМ ДО лЕП шЕГ ПРО стО РА

зеле на оаза у Бло ку 45

УДРУ ЖЕ њЕ ПЕН зи О НЕ РА ОБРЕ НО вАЦ

Отво рен клуб за нај ста ри је

Тањa Ста јић и Зор кa Јарић

Гости на отварању клуба
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пензионерски кутак

АЛИ БУ НАР

Подр шка угро же ни ма
У про сто ри ја ма Општин ске орга ни за ци је пен зи о не ра у 

Али бу на ру ових дана за 30 одсто чла но ва испо ру че ни су 
паке ти сухо ме сна тих про из во да, на одло же но пла ћа ње. Реч 
је о пен зи о не ри ма са нај ни жим при ма њи ма који ма ће овај 
вид подр шке добро доћи.

У току је упис зим ни це, уља, кром пи ра, лука а почет ком 
окто бра поче ће и дру ги круг упи са за огрев но дрво. по речи-
ма пред сед ни ка Општин ске орга ни за ци је пен зи о не ра, мило-
ша Оки ља, уско ро би тре ба ло да се фор ми ра коми си ја која ће 
посе ти ти ста рач ка дома ћин ства и у сарад њи са Цен тром за 
соци јал ни рад виде ти коме је нео п ход на помоћ и нега, попут 
услу га герон то до ма ћи ца. тре ба утвр ди ти шта је тим људи ма 
у овом тре нут ку нај по треб ни је, намир ни це, леко ви, пре воз 
или огрев. Један бро ј лица која живе сама јед ном днев но при-
ма топли оброк из народ не кухи ње.

Општин ска орга ни за ци ја пен зи о не ра Али бу нар наста вља 
актив но сти и на пољу дру же ња, посе та кул тур но-исто риј-
ским зна ме ни то сти ма, као и екс кур зи је по срби ји и сусед ној 
Руму ни ји.   Ф. К. 

БАЈИ НА БАШтА

Обе ле жен дан пен зи о не ра
Дан пен зи о не ра општи не Баји на Башта, 12. сеп тем бар, 

обе ле жен је сусре том пен зи о не ра Баји не Баште и њихо вих 
гости ју из више гра до ва срби је и Репу бли ке срп ске. На све-
ча но сти коју је орга ни зо ва ло Удру же ње пен зи о не ра Баји не 
Баште оку пи ло се око 500 гости ју из Ужи ца, Чач ка, поже ге, 
косје ри ћа, Ари ља, Љубо ви је, Бање кови ља че, севој на, Звор-
ни ка, Бра тун ца, сре бре ни це, мили ћа, Вла се ни це, ске ла на и 
баји но ба штан ског сУБ НОР-а.

Оку пље не је поздра вио Недељ ко Ракић, пред сед ник Удру-
же ња пен зи о не ра Баји не Баште.

међу гости ма је био и Бран ко мићић, родом из пили це, са 
пре би ва ли штем у Бео гра ду, један од нај ста ри јих уче сни ка 
ове све ча но сти.

– Напу нио сам 90 годи на, а на ово дру же ње сам дошао са 
супру гом, на позив Удру же ња пен зи о не ра из Баји не Баште. 
могу рећи да је ово нешто посеб но и надам да ћу и дого ди не 
бити овде – рекао је Бран ко мићић. М. А. 

ЛЕскО ВАЦ 

Фол клор ци насту пи ли 
у Грч кој

Чла но ви фол клор не сек ци је „сава Чокот” леско вач ког кУД 
„пен зи о нер” и чла но ви леско вач ког клу ба при ја те ља ста-
рих, као побед ни ци 13. међу на род ног фести ва ла фол кло ра 
одр жа ног у јуну, насту па ли су сре ди ном сеп тем бра у грч ком 
лето ва ли шту пара ли ја, где су про ве ли десет дана.

као побед ни ци лето шњег међу на род ног фести ва ла 
фол кло ра у Лесков цу, они су ово го ди шњи пред став ни ци 
Јабла нич ког управ ног окру га на Олим пи ја ди тре ћег доба у 
Врњач кој Бањи, зајед но са чла но ви ма леско вач ког спорт-
ског дру штва „пен зи о нер”.

кул тур но-умет нич ко дру штво „пен зи о нер” и клуб при ја те ља 
ста рих већ два де се так годи на са вели ким успе хом пред во ди 
тим на челу са Весном Ђор ђе вић и миром Добре но вић, волон-
тер ски и са скром ним финан сиј ским сред стви ма. Т. С.

сВР ЉИГ

Наздравили за свој дан
при год ном све ча но шћу 

у при су ству пен зи о не ра 
из Нишав ског, топлич ког 
и пирот ског окру га, Удру-
же ње пен зи о не ра свр љиг 
обе ле жи ло је недав но свој 
дан. 

Госте из Ниша, про ку-
пља, меро ши не, Гаџи-
ног Хана, Беле палан ке и 
пиро та поздра вио је сла-
ви ша мате јић, пред сед-
ник Удру же ња пен зи о не ра 
свр љиг, а у име локал не 
само у пра ве пен зи о не ри-
ма је добро до шли цу поже ле ла татја на Лаза ре вић, заме ни ца 
пред сед ни ка сО свр љиг.

О мате ри јал ном и соци јал ном поло жа ју нај ста ри је попу ла ци-
је и акци ја ма и једин ству у Удру же њу гово ри ли су: Вла сти мир 
Гоцић, пред сед ник пен зи о не ра гра да Ниша и Нишав ског окру-
га, затим Ђор ђе митић, пред сед ник пен зи о не ра гра да пиро та 
и пирот ског окру га, и мило ван Вучи ће вић, пред сед ник пен зи-
о не ра гра да про ку пља, топлич ког окру га и југо и сточ не срби је.

при че и тихе гово ран ци је наста вље не су за сто лом уз 
свр љи шке спе ци ја ли те те. поне ка песма вра ти ла је ста ри-
не у мла дост, али су сви наздра вља ли за дуг живот и здра-
вље. С. Ђ.



ГЛАс ОсИГУРАНИкА, 30. септембар 2022. 23

АРАН ЂЕ ЛО ВАЦ

Наступ у Охри ду
Од 8. до 12. сеп тем бра 2022. годи не Хор и гру па пева ча 

Удру же ња пен зи о не ра општи не Аран ђе ло вац уче ство ва-
ли су на Осмом интер на ци о нал ном фолк денс фести ва лу на 
Охрид ском језе ру „Охрид денс”.

поред две гру пе из срби је, на фести ва лу су били и уче сни-
ци из Бугар ске, Руму ни је и дома ћи ни из север не маке до ни је.

Аран ђе ло вач ки пен зи о не ри су насту пи ли са коре о гра фи јом 
„пре ло под Буку љом” и побра ли сим па ти је и апла у зе публи ке. 

поред уче сни ка про гра ма, на пут је ишло укуп но 45 чла но ва 
Удру же ња пен зи о не ра који су ужи ва ли у при род ним лепо та-
ма и зна ме ни то сти ма Охри да и око ли не. Углас кажу да је ово 
диван и кори стан дожи вљај за све уче сни ке мани фе ста ци је. 

Удру же ње пен зи о не ра општи не Аран ђе ло вац обе ле жи ло 
је 19. сеп тем бра сво ју сла ву, Чудо све тог архан ђе ла миха и ла, 
што је био раз лог за још јед но дру же ње, уз бројне госте, чега 
су се сви уже ле ли за про те кле две годи не. М. М.

ГОИР ШАБАЦ

Излет на Ста ру пла ни ну
Чла но ви и чла ни це Град ске орга ни за ци је инва ли да рада 

(ГОИР) Шабац про ве ли су пет дана у етно селу ста ра пла ни на. 
Љуба зни дома ћи ни, нетак ну та при ро да, све жа дома ћа хра-

на, сме штај одли чан, музеј пољо при вред них маши на у дво-
ри шту, ради о ни ца руко тво ри на и пуно тога још учи ни ли су да 
путо ва ње буде неза бо рав но.

при ре ђе но је и неко ли ко див них изле та: до водо па да Бигар 
на путу кња же вац – пирот, мана сти ра све тог Ђор ђа из 1833. 
годи не, затим Завој ског језе ра уз крат ки пре дах у пиро ту.

посе бан дожи вљај била је посе та Цркви пре све те Бого ро-
ди це у селу Доње каме ни це на левој оба ли трго ви шког тимо-
ка, као и мана сти ру све те тро ји це, у којем је сестрин ство 
мана сти ра осно ва ло ико но пи сач ку ради о ни цу.

Излет ни ци су посе ти ли и инфо цен тар са суве нир ни цом 
и ткач ку ради о ни цу, у којој наста ју уни кат на дела. Неко ли ко 
пут ни ка је „осво ји ло” и сам врх, Бабин зуб, нарав но, орга ни-
зо ва ним вози лом.

Ово колек тив но дру же ње, у којем је било и непред ви ди-
вих ситу а ци ја у који ма су чла но ви реа го ва ли на пра ви начин, 
пока за тељ је хума но сти која се негу је у Град ској орга ни за ци-
ји инва ли да рада Шабац. М. С.

сУР ДУ ЛИ ЦА 

Тро ци френ број на тор ти
Асен митов (на слици) из 

сур ду ли це, гра ди ћа сме ште-
ног у доли ни Рома нов ске 
реке и Врле, 23. авгу ста уга-
сио је три све ћи це на сла-
вље нич кој тор ти, и тако обе-
ле жио поче так дру гог века 
свог живо та! Орга ни за то ри 
див ног дру же ња тим пово-
дом били су њего ви поно-
сни уну ци и уну ке, а сре ћан 
рођен дан и дуг, дуг живот 
једи ном сто го ди шња ку у гра-
ди ћу на југу срби је поже ле ли 
су и пред став ни ци тамо шњег 
Удру же ња пен зи о не ра, чији 
је био више де це ниј ски члан. како исти чу, „чла на ри ну је пла ћао 
лич ним дола ском у Удру же ње, оба ве зно са фла ши цом раки је у 
џепу, коју сам про из во ди у селу Лиси на, ода кле и поти че”.  

све ча ном руч ку при су ство вао је и мини стар без порт фе-
ља у Вла ди Рс Нови ца тон чев (на сли ци, лево) који је сла-
вље ни ку донео при год не покло не, а при сут ни ма пору чио 
да се угле да ју на овог узор ног гра ђе вин ца и печал ба ра који 
зра чи љуба вљу како пре ма бли жњи ма, тако и пре ма при ја-
те љи ма. М. В.  

БЕЛА пАЛАН кА

Путо ва ли на Вла син ско 
језе ро

Удру же ње пен зи о не ра „кури ло” из Беле палан ке орга ни зо-
ва ло је 8. сеп тем бра још јед ну екс кур зи ју у низу. Ово га пута 
опре де ли ли су се за оби ла зак Вла син ског језе ра. Овај бисер 
југо и сточ не срби је, дру го по вели чи ни језе ро у срби ји, нала-
зи се на над мор ској виси ни изнад 1.200 мета ра и међу нај ви-
ши ма је на Бал ка ну.

– поред пре ле пе при ро де која је оча ра ва ју ћа, наши чла но-
ви су има ли при ли ке да се возе бро ди ћем по самом језе ру 
и да оби ђу плу та ју ћа остр ва која су карак те ри стич на за ово 
језе ро. по завр шет ку изле та орга ни зо ван је и при го дан ручак 
за све уче сни ке ове екс кур зи је – каже пред сед ник овог удру-
же ња марин сто ја ди но вић. М. С.
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манифестације

Два вели ка дога ђа ја обе-
ле жи ла су сеп тем бар ске 
дане у општи ни Рашка. 

поред обе ле жа ва ња 17. сеп тем-
бра – Дана општи не, у Баљев-
цу је 11. сеп тем бра, на пра зник 
Усе ко ва ња гла ве све тог Јова на 
крсти те ља, одр жа на кул тур-
но-тури стич ка мани фе ста ци ја 
„Ибар ски сусре ти – Нема њић ки 
дани”, пре по зна тљи ва по сај му 
здра ве хра не, ста рих зана та и 
народ не кул ту ре. Од ове годи-
не њен зна чај ће бити обо га-
ћен смо тром кул тур ног насле-
ђа која ће носи ти име миха и ла 
Ради во је ви ћа, изу зет ног тра ди-
ци о нал ног пева ча и ком по зи то-
ра са трај ним сним ци ма у Радио 
Бео гра ду и нека да шњег чла на 
Етно умет нич ког клу ба „Черењ-
ски” који је и орга ни за тор баље-
вач ке мани фе ста ци је.

Ово го ди шњи, 13. сајам у 
Баљев цу одр жан је под покро-
ви тељ ством тури стич ке орга-
ни за ци је Рашка, док је смо тра 
кул тур ног насле ђа, на којој су 
уче ство ва ли мла ди, тален то-
ва ни и шко ло ва ни след бе ни-
ци срп ске тра ди ци је и кул ту-
ре, попут мили це павло вић и 
Јане Био рац, орга ни зо ва на уз 
незнат на сред ства по про јек-

ту „кул тур ни моза ик – кул ту ра 
у слу жби локал не зајед ни це”, 
који је суфи нан си ран из буџе та 
општи не Рашка.

На баље вач ком сај му уче-
ство вао је вели ки број изла га-
ча из чита ве срби је, укљу чу-
ју ћи и јужну срп ску покра ји ну 
косо во и мето хи ју, и из Репу-

бли ке срп ске. поред тури стич-
ких орга ни за ци ја из Рашке, 
Бру са и Алек сан дров ца, први 
пут на сај му су уче ство ва ли и 
тО из Зве ча на и Бије љи не. Нај-
бо љим изла га чи ма из обла сти 
про из вод ње хра не и пића, као 
и изра де руко тво ри на, суве-
ни ра, занат ских и умет нич ких 

пред ме та, уру че не су дипло ме 
и пеха ри, док је пове ља „сте-
фан Нема ња” доде ље на милан-
ку Јему о ви ћу, вели ком добро-
тво ру клу ба „Черењ ски”, за рад 
на очу ва њу и него ва њу срп ске 
кул ту ре и тра ди ци је у Рашком 
Ибру.

Миле Јаснић

купу си ја да у мрча јев ци ма, 
тра ди ци о нал на пољо при вред-
но-тури стич ка мани фе ста ци ја у 
овом малом месту изме ђу Чач ка 
и кра ље ва, одр жа на је од 17. до 
19. сеп тем бра, девет на е сти пут 
по реду.

мешта не, посе ти о це из окол-
них места и дру ге госте, љуби те-
ље купу са и сувог меса, број не 
и вид но рас по ло же не, ни киша 
није спре чи ла да после две 
годи не пау зе ужи ва ју у добр ој 
атмос фе ри и још бољим уку си-
ма „свад бар ске посла сти це”. Уго-
сти те љи кажу да су за три дана 
сер ви ра ли око 50.000 пор ци ја.

три дана мрча јев ци ма се 
ширио мирис спе ци ја ли те та по 

коме је село позна то, дими ли 
су се пра си ћи на ражњу, изла-
га чи су про да ва ли сво је руко-
тво ри не и дома ће про из во де, 
земља не посу де и суве ни ре. 
Цео дога ђај био је про пра ћен 
добр ом песмом и игром, a богат 
кул тур но-умет нич ки про грам 
упот пу нио је ама тер ски музич-
ки мара тон певач ких гру па, фру-
ла ша, дечи је фол клор не гру пе и 
ансам бли са око хиља ду уче сни-
ка. На кон цер ти ма су госте заба-
вља ли Вла да пано вић и Вели ки 
народ ни орке стар, као и Нада 
топ ча гић и сне жа на Ђури шић.

послед ње вече ри про гла ше-
ни су и побед ни ци у нај бо ље 
ску ва ном купу су у кате го ри ја ма 

– еки пе и поје дин ци („треп ча”) и 
уго сти те љи (Етно кућа „Ерић”). 
Награ да за нај бо ље сер ви ран 
купус при па ла је еки пи „тар зан”.

купу си ја да у мрча јев ци ма се 
орга ни зу је од 2002. годи не, увек 

тре ћег викен да у сеп тем бру и 
тра је три дана. тури стич ка орга-
ни за ци ја Чачак и град Чачак 
заду же ни су за орга ни за ци ју и 
покро ви тељ ство.

М. Симо вић-Мак си мо вић

У БАЉЕв ЦУ иБАР сКи сУсРЕ ти

Етно сајам, тра ди ци ја и кул ту ра

ПОслЕ ДвЕ ГОДи НЕ ПОНО вО КУПУ си јА ДА У МРЧА јЕв Ци МА

селом мири сао купус
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ВИ пИтАтЕ 
„ГЛАс 

ОсИГУРАНИкА” 
ОДГОВАРА

?С. С., Гор ња не: Да ли супру га има пра во на поро дич ну пен-
зи ју иза покој ног супру га који је кори сник оси гу ра ња ако 
се одрек не пра ва на насле ђи ва ње? Наи ме, у кон крет ном 

слу ча ју она пла ни ра да се одрек не у корист сино ва, што се по 
Зако ну о насле ђи ва њу сма тра да се при хва ти ла насле ђа, а у 
истом момен ту усту пи ла насле ђе. Како не бисмо желе ли да 
касни је дође до про бле ма при ли ком оства ри ва ња пра ва на 
поро дич ну пен зи ју, хте ли смо да реши мо ову диле му.

?Д. М., Рибар ска бања: Мај ка ми је пен зи о нер и уско ро 
пуни осам де сет годи на па је инте ре су је да ли после њене 
смр ти наслед ни ци доби ја ју нешто од ПИО фон да и под 

којим усло ви ма?

?М. С., Лаза ре вац: Да ли реше ње о ста вља њу под ста ра тељ-
ство дете та лише ног послов не спо соб но сти услед пот пу не 
инва лид но сти може бити основ за одла зак у пре вре ме ну 

ста ро сну пен зи ју? Чула сам да роди тељ има пра во на пен зи ју 
након што напу ни 60 годи на ста ро сти ако има дете које је 100 
одсто инва лид?

?С. Т., Бео град: Да ли је потреб но да ради мо било какву 
при ја ву на оси гу ра ње за лица која су анга жо ва на по уго-
во ру о оба вља њу струч не прак се? 

?В. И., Сме де ре во: Има мо запо сле ног који има чети ри 
годи не, један месец и девет дана рат ног ста жа оства ре ног 
у пери о ду од 26. 6. 1991. до 5. 8. 1995. годи не. Да ли се и 

како тај стаж ура чу на ва у рад ни стаж?

Наслед ство и поро дич на пен зи ја

Накна да после смр ти кори сни ка

Нега инва лид ног дете та и пра во на 
пен зи ју

Струч на прак са и при ја ва 
на оси гу ра ње

Посе бан стаж

Одго вор: Испу ње ност усло ва 
за оства ри ва ње пра ва на поро-
дич ну пен зи ју про це њу је се у 
скла ду са одред ба ма Зако на о 
пен зиј ском и инва лид ском оси-
гу ра њу, неза ви сно од одре да ба 
Зако на о насле ђи ва њу. Дакле, 
начин на који је спро ве ден оста-
вин ски посту пак не ути че на 

оства ри ва ње пра ва на поро-
дич ну пен зи ју, јер се поро дич-
на пен зи ја оства ру је у скла ду са 
Зако ном о пИО. кон крет но, удо-
ва може да се при хва ти насле ђа 
и да га се одрек не у корист деце, 
а да оства ри пра во на поро дич ну 
пен зи ју ако су испу ње ни усло ви 
про пи са ни Зако ном о пИО.

Одго вор: Након смр ти кори-
сни ка пен зи је једи на нов ча-
на накна да коју Фонд пИО 
испла ћу је је нов ча на накна да 
за погреб не тро шко ве, која се 
испла ћу је лицу које је сно си ло 
тро шко ве сахра не. Износ нов-
ча не накна де за погреб не тро-
шко ве је фик сни и у 2022. годи-
ни изно си 46.533 дина ра за све 
кате го ри је кори сни ка пен зи ја.

Уко ли ко посто ји износ неис-
пла ће них пен зи ја до дату-
ма смр ти кори сни ка пен зи је 
(износ на који је кори сник имао 
пра во за живо та али није испла-
ћен), овај износ се испла ћу је 
наслед ни ку кори сни ка пен зи је 
на осно ву пра во сна жног оста-
вин ског реше ња којим је утвр-
ђе но ко је наслед ник сред ста ва 
на име неис пла ће не пен зи је.

Одго вор: ста ро сна и пре-
вре ме на ста ро сна пен зи ја се 
оства ру је онда када се испу не 
усло ви про пи са ни Зако ном о 
пИО, којим није пред ви ђе но 
посто ја ње повла сти ца при-
ли ком оства ри ва ња пра ва на 
пен зи ју уко ли ко је оси гу ра ник 
био ста ра тељ инва лид ног дете-
та. Инфор ма ци ја коју сте чули 
се одно си на про пи се Зако на 
о соци јал ној зашти ти. Наи ме, 
један од роди те ља који није у 
рад ном одно су а који нај ма ње 
15 годи на непо сред но негу-
је сво је дете које је оства ри-
ло пра во на уве ћа ни дода так 
за помоћ и негу дру гог лица, 

има пра во на посеб ну нов ча-
ну накна ду у виду дожи вот ног 
месеч ног нов ча ног при ма ња. 
Уко ли ко роди тељ није кори-
сник пен зи је, ово пра во може 
да оства ри када навр ши општи 
ста ро сни услов за пен зи ју пре-
ма про пи си ма о пен зиј ском и 
инва лид ском оси гу ра њу.

Ако роди тељ оства ри пра во 
на пен зи ју након сти ца ња пра-
ва на посеб ну нов ча ну накна ду, 
има пра во да бира изме ђу сво-
је пен зи је и посеб не нов ча не 
накна де. Детаљ ни је инфор ма-
ци је у вези са оства ри ва њем 
овог пра ва могу се доби ти у 
цен тру за соци јал ни рад.

Одго вор: Лица која закљу че 
уго вор о струч ном оспо со бља-
ва њу или уго вор о струч ном 
уса вр ша ва њу којим није пред-
ви ђе на испла та нов ча не накна-
де при ја вљу ју се само на здрав-
стве но оси гу ра ње. Зако ном о 
раду про пи са но је да посло-
да вац може лицу на струч ним 
оспо со бља ва њу и уса вр ша ва-
њу обез бе ди ти нов ча ну накна-
ду у скла ду са зако ном, општим 
актом и уго во ром о раду и да се 
та накна да не сма тра зара дом. 
У скла ду са наве де ном одред-
бом, лице које закљу чи уго вор 

о струч ном оспо со бља ва њу 
или уго вор о струч ном уса вр-
ша ва њу по осно ву којег му се 
врши испла та нов ча не накна де, 
има свој ство оси гу ра ни ка само-
стал них делат но сти у сми слу 
одре да ба чла на 12, став 3 Зако-
на о пен зиј ском и инва лид ском 
оси гу ра њу, ако није оси гу ра но 
по дру гом осно ву. посло да вац 
у том слу ча ју има оба ве зу да га 
при ја ви на оба ве зно соци јал но 
оси гу ра ње и да на испла ће ну 
нов ча ну накна ду упла ти допри-
но се за пен зиј ско, инва лид ско и 
здрав стве но оси гу ра ње.

Одго вор: Лицу које је као 
при пад ник ору жа них сна-
га Југо сла ви је уче ство ва ло у 
ору жа ним акци ја ма после 17. 
авгу ста 1990. годи не вре ме 
про ве де но у тим акци ја ма, као 
и вре ме про ве де но у заро бље-
ни штву, и вре ме про ве де но на 
лече њу и меди цин ској реха-
би ли та ци ји услед боле сти или 
повре да задо би је них у ору жа-
ним акци ја ма и заро бље ни-
штву, рачу на се у посе бан стаж. 

Овај стаж није исто што и стаж 
оси гу ра ња јер није оства рен 
радом и за тај пери од нису пла-
ће ни допри но си за пИО. посе-
бан стаж се не узи ма у обзир 
при ли ком оце не испу ње но сти 
усло ва за оства ри ва ње пра ва 
на пен зи ју, али се ура чу на ва 
у пен зиј ски стаж, тј. у укуп но 
оства рен стаж. Овај стаж се узи-
ма при ли ком обра чу на пен зи је 
и има ути ца ја код одре ђи ва ња 
виси не пен зи је.

Више инфор ма ци ја о свим пита њи ма из 
обла сти пен зиј ског и инва лид ског оси гу ра ња 

доступ но је на сај ту РФ ПИО www.pio.rs!
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шареница шареница

РЕШЕЊА - СКАНДИНАВКА: заранак, Аретино, додатак, умак, ка, жар, пон, бт, трн, и, среда, напитак, ала, р, р, ре, мапа, плажа, а, Атина, самоток, Ита Рина, рано, ип, атш, кју, цу, воал, реис, к, 
окомито. ОСМОСМЕРКА: БОР. ТРОСТРУКИ АНАГРАМ: Рашка, караш, шарка.
УкРШтЕНИЦА ОсмО смЕР кА

тРОстРУкИ АНАГРАм
На очиглед много људи

у СТАРОЈ ДРЖАВИ СРБИЈЕ,
једну врсту речне рибе
прогутала врста змије.

У лику осмосмерке треба усправно, водоравно и 
укосо пронаћи речи из пописа. На крају ће остати три 
слободна слова, која читана редом дају назив једног 
четинарског дрвета.

АТЕСТ, БЛАТО, ЕМБРИОН, ЕРМИТРАЖ, ЖИВАН,  
ИСПИТ, ИПЕРИТ, КАЛИФАТ, КИШНИЦА, КОТАО, 

МЕСТО, МИОНА, НАИВА, НАПАСТ, НИТРАТ, ИПЕРИТ, 
ОАЗА, ПАНТЉИЧАРА, ПЕХАР, ПОХОД, ПОШТА, 

ПРОСТАК, РАЧВА, САСТАНАК,   СКАДАР, СПРОВОД, 
СТРИНА, ПРОТЕСТ, ТЕКСТИЛ, ТИНКА,  ТРИСТАН, 

ТРАТИНА, ШОЛОХОВ.  

Т Е К С Т И Л

П Р О Т Е С Т

Б М И О Н А С

Т И П С И С А

А Т Е С Т Т П

Ф А Р Р Р А А

И Ж И В А Н Н

Л Н Т Т Т А Т

А Н Ш И И К Љ

К О Р В Н У И

П И А А А К Ч
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АУТОР:  
ЈОВИЧИЋ

КТИТОР   
МАНАСТИРА

МИРИШЉАВО 
СРЕДСТВО

ОДРЖАВАТЕЉ   
РЕДА

НАПАД,   
ЈУРИШ

КОНАЦ,   
ВЛАКНО

ВЕЛИКА  
ЗМИЈА

ИМЕ  
РЕЖИСЕРА 
РАКОЊЦА

ВРЕМЕ ПРЕ  
ЗАЛАСКА    

СУНЦА

ИТАЛИЈАН.  
КОМЕДИОГРАФ 

ПЈЕТРО

ОНО ШТО 
ЈЕ ДОДАТО

СОС, 
УМОКАЦ

ПРЕДЛОГ:    
ПРЕМА

ИЗВРШИТИ 
ПРЕТРАГУ

ЖЕРАВИЦА   
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КАНАЛ

ГЛАС  
ОСИГУРАНИКА
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КУПАЛИШТА
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ЗА АЛТ
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КЕМАЛ
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ШКОЛА

ГРАД У 
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ВРСТА 
ДЕТЕРЏЕНТА

СИМБОЛ 
ЗА БАКАР

ТАНАК 
ВЕО

ЕКОНОМСКИ  
ОДСЕК

ГЛАС  
ОСИГУРАНИКА

АРАПСКИ 
СТАРЕШИНА

ОЗНАКА  
ЗА ОБИМ

ОЗНАКА 
ЗА КАРАТ

ОЗНАКА  
ЗА ТОНУ

УСПРАВНО,   
СТРМО
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Леко ви те мисли
Лек за гла во бо љу. Не мисли ти.
све су наших руку дела. И неде ла!
Јеф ти на обе ћа ња се ску по пла ћа ју.
Нема више посе ла. море, нема више ни пола бив ших села.
„Расад ни ке непи сме но сти” тре ба зали ва ти обра зов ним про-

гра ми ма.
све је пости гао са сво јих десет прсти ју. при ма мито.

Душан Стар че вић

На кра ју туне ла
Попла ва афо ри за ма, а још се нико није уда вио. 
Афо ри зам неко га насме је, док дру го га рас пла че. 
Афо ри зам је паци фи ста, а уме да одјек не као бом ба.
сви воле афо ри зам, али на туђи рачун.
Добар афо ри зам је онај који про хо да чим се роди.
На кра ју туне ла – афо ри зам. 

Радо мир Ста ној ко вић

паме то ва ње
Рет ко ко je слу чај но изгу бљен слу чај.
Лако је паме то ва ти. тре ба се дозва ти паме ти.
Успех по сва ку цену, нема цену.
Не ски дај те маске. Бал тек тре ба да поч не.
Ја сам редо ван пла ти ша. Пла тио сам све за шта ме је боле ло 

уво.
Више се не игра мо. сви су нас изи гра ли.

Пеко Лали чић 

сеи змо гра фи ја
Лич ност? то је мно го више од дво лич но сти.
Сиро ти ња не пита – шта има за јело, него – има ли шта?
Афо ри сти ча ри су живи сеи змо гра фи. Беле же и нај ма ње дубин ске 

про ме не у земљи.
Где је мно го под ми тљи ва ца ту се (с)нађе и доста под му тљи-

ва ца.
Насу прот мул ти ми ли јар де ра су мно го број ни ји нул ти ми ли јар де-

ри.
Сло бо дан Дучић

Гре шке
Не учим на туђим гре шка ма. Моје су веће.
Од сле пог цре ва сам опе ри сан, а од сле пих очи ју нисам.
Нисмо сви само рав но прав ни, него и рав но ду шни.
Био бих послу шан, али ме нико не слу ша.
За добрим се коњем пра ши на диже, а на магар ца пада.
помо гао бих сва ко ме, али сви се пона ша ју као да ме нема.

Милен Мили во је вић

– да, осим што се кори сти као сред ство пла ћа ња поштан-

–  да је прва поштан ска мар ка у срби ји изда-

–  да се послед њих 20 годи на у сеп тем бру 

–  да је нај ску пља срп ска мар ка, пре ма рас по ло-

ских услу га, поштан ска мар ка пред ста вља један од нај пре-

та 1866. годи не и зва ла се „Грбу ша”? На њој је 

одр жа ва темат ско так ми че ње за нај леп шу 

жи вим пода ци ма, на послед њој аук ци ји про да та 

по зна тљи ви јих сим бо ла наци о нал не кул ту ре? Упе ча тљив 

био осли кан тада шњи срп ски грб, изнад је ста-

мар ку Евр о пе? Ове годи не пошта срби је је 

за 70.000 швај цар ских фра на ка? Једин стве на мар-

је кул тур ни и умет нич ки фено мен, са пажљи во ода бра ним 

јао нат пис „к с. пОШтА” (кНЕ ЖЕВ скА сРп скА 

за наци о нал ног кан ди да та на том избо ру опре де ли ла мар-

ка из 1872. годи не, позна та под име ном „милан-

моти ви ма, a посе бан акце нат се ста вља на ква ли тет изра де.

пОШтА). Вре де ла је 1 пару.

ку под нази вом „Дре ка вац”. мар ка је ура ђе на у окви ру теме 

че”, део је чуве не Фера ри је ве збир ке.

так ми че ња – при че и мито ви, а њена номи нал на вред ност 

је 85 дина ра.

–  да код нас, поред при год них и 

– да је прва редов на сери ја мара ка у 

– да je прва поштан ска мар ка изда та у 

редов них, посто је и пер со на ли зо-

срби ји била са ликом кне за миха и ла III 

Вели кој Бри та ни ји у мају 1840, као про из-

ва не поштан ске мар ке? Оне могу 

Обре но ви ћа? Штам па не су у три боје – 

вод рефор ме тамо шњег поштан ског систе ма 

обе ле жа ва ти зна ча јан дога ђај – рође ње, вен ча ње, про фе си-

жутој, ружи ча стој и пла вој, и биле су раз-

и начи на да се од поши ља о ца напла ти услу-

о нал ни успех... Штам па ју се на спе ци јал ном папи ру и тако ђе 

ли чи те номи нал не вред но сти – од 10, 20 и 40 пара. то су и 

га? Ова мар ка рав них иви ца, коју кра си лик кра љи це Ује ди-

садр же номи нал ну вред ност, назив земље, годи ну изда ња и 

мар ке са који ма је срби ја ушла у кла си ке свет ске фила те-

ње ног кра љев ства Вели ке Бри та ни је и Ирске, Вик то ри је, 

исто ве тан начин зуп ча ња.

ли је. сачу ва но је само 12 кома да, a на ино стра ном тржи шту 

позна та је под име ном Црни пени.

поје ди нач но дости жу цену од 6.000 евра.

Да ли сте зна ли ...
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